
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 18  20  1  20  زبان و ادبيات فارسي

  دقيقه 20  40  21  20  زبان عربي

  دقيقه 17  60  41  20  دين و زندگي

  دقيقه 20  80  61  20  زبان انگليسي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  80ها:  تعداد كل پرسش

رچ
فت
د

 ة
مار
ش

1 ة
ن 
دي
ور
فر

97

عمومي هاي درس

  ارزشيابي پيشرفت تحصيلي
 8 ةمرحل

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

1 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة

 
8  

عمومي
 

(تمام
 

رشته
 

هاي
 

نظري)
  

11  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

  است؟ نادرستبراي كدام واژه شده  معني نوشته -1
ــــــام خــــــداي جهــــــان1 ــــــه ن ــــــرين ) ب آف
ـــــد2 ـــــت دوي ـــــر رخص ـــــطفي به ـــــرِ مص ) ب
ــــتي3 ــــز افراش ــــغ تي ــــن تي ــــر م ــــت ب ) گف
ـــــــل4 ـــــــلاص عم ـــــــوز اخ ـــــــي آم ) از عل

 

ـــــــداخت  ـــــــن بين شمشـــــــير را شـــــــاه دي
ـــــــتوريازو خواســـــــت  ـــــــ دس ـــــــدامّ ا ندي

ـــــــرا  ـــــــدي م ـــــــه افكن ـــــــتياز چ ؟بگذاش
ـــــــزّه از  ـــــــق را دان من ـــــــير ح ـــــــلش دغ

 

  (زد) 
  (رخصت) 
  (رها كردي) 
 مهري) (بي 

  در كدام بيت متفاوت است؟» سهم« معني -2
) دمنــه را گفتــا كــه تــا: ايــن بانــگ چيســت؟1
ـــه جانـــب دريـــا گـــذر كنـــد2 ) تيـــغ تـــو گـــر ب
ــــي3 ــــو ) م ــــار مش ــــعله، خ ــــهم ش ــــوي س ش
ــــر 4 ــــبان تي ــــزد) زان در ش ــــو ه گري ــــدوي ت ع

 

ـــــا نهيـــــب و ســـــهم ايـــــن آواي كيســـــت؟  ب
از ســـــهم او نهنـــــگ گريـــــزد بـــــه كوهســـــار

ــــي ــــاش م ــــوش مب ــــه، م ــــيد گرب ــــوي ص ش
كنـــد حـــذر كـــز ســـهم تـــو ز ســـايۀ خـــود مـــي

 

  در بيت زير با كدام بيت يكسان است؟» شاهد«معني  -3
ـــــــاهد آرزو ـــــــود رخ ش ـــــــو ننم چ

 

ـــو  ـــاز از دو س ـــد ب ـــه كردن ـــم حمل ـــه ه ب
 

  

غــــم او دعــــوي وفــــا نكــــنم) چگونــــه در 1
ـــاني دارد2 ـــويي و مي ـــه م ـــت ك ـــاهد آن نيس ) ش
) آه ســـحر و اشـــك شـــبم شـــاهد حـــال اســـت3
) حجّــت ار خواهنــد ازو انصــاف باشــد حجـّـتش4

 

ــار اســت  ــاهدم دل مجــروح و چشــم خــون ب ــه ش ك
ـــــي دارد ـــــه آن ـــــاش ك ـــــت آن ب ـــــدهٔ طلع بن
كــــز عشــــق رخ و زلــــف تــــو در آتــــش و آبــــم

باشــد گــواه ور بــه شــاهد حجّــت افتــد عــدل او
 

  ست است؟ر كدام بيت از نظر املايي د -4
) يكـــــي محضـــــر اكنـــــون ببايـــــد نوشـــــت1
ـــــه2 ـــــردار فرزان ـــــت ك ـــــان گش ـــــان ) نه گ
ـــــي3 ـــــير آن عل ـــــداخت شمش ـــــان ان ) در زم
ـــــرد4 ـــــپهر نب ـــــرو آن س ـــــاه عم ـــــه ناگ ) ك

 

ــــت  ــــپهبد نكش ــــي، س ــــم نيك ــــز تخ ــــه ج ك
ــــــه ــــــام ديوان ــــــد ن ــــــده ش ــــــان پراگن گ

كــــــــرد او انــــــــدر غــــــــذايش كــــــــاهلي
عبـــــــرش برافشـــــــاند گـــــــرد برانگيخـــــــت

 

  است؟ نادرستاملاي چند واژه  ،بين گروه كلمات زير در -5
  -فـايغ و پيـروز -خـودداري و امتنـاع -دسـتان زال -روضـۀ خلـد -بـاذل مشـهدي -منش خبيـث -دهاك معربّ اژي -ري چالاكيگخوال«  

  »مجد خوافي -الحاح و اسرار
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  

  شود؟ ياني ديده ميدر كدام بيت صفت ب -6
ــــه1 ــــير خــــدا  ) ب ــــازوي ديــــن و ش جــــز ب
) چـــــــــو ننمـــــــــود رخ شـــــــــاهد آرزو2
ـــــرو3 ـــــان ف ـــــر در گريب ـــــرده س ـــــه ب ) هم
ــــه دشــــت4 ) چــــو آن آهنــــين كــــوه آمــــد ب

 

كـــــــه شـــــــد طالـــــــب رزم آن اژدهـــــــا 
ــــو ــــاز از دو س ــــد ب ــــه كردن ــــم حمل ــــه ه ب

كـــــــس را هـــــــوس، رزم او نشـــــــد هـــــــيچ
ــــــولاد گشــــــت ــــــوه ف همــــــه رزمگــــــه ك

 

  است؟ نادرستص شده در كدام بيت نقش واژهٔ مشخ -7
ـــر خصـــم، 1 ـــدا رانـــد ب ـــو شـــير خ تيـــغ) چ
ــــــس 2 خيبرگشــــــا دســــــت) برافراخــــــت پ
ــــــرا اوج 3 ــــــزّت) م ــــــت ع ــــــلاك توس در اف
ـــــت 4 ـــــيد و برجس ـــــرزان) خروش ـــــاي ل ز ج

 

بــــه ســــر كوفــــت شــــيطان دو دســــت دريــــغ 
پـــــــي ســـــــر بريـــــــدن بيفشـــــــرد پـــــــا
ــــا خــــاك توســــت ــــن كيمي ــــه چشــــمان م ب
بدرّيــــــد و بســــــپرد محضــــــر بــــــه پــــــاي

 

  (نهاد) 
  (مفعول) 
  اليه) (مضاف 
 (قيد) 

  يكسان هستند؟» يخچال -خنده -سوگند -فتراك«ترتيب از نظر تحول معنايي در گذر زمان با كلمات  شده در كدام ابيات به  مشخص گانواژ  -8
ــت  ــي رف ــف) هم ــزلال ــاد من ــو ب ــزل چ ــه من ب

ــــپرب)  ــــه س ــــير ال ــــر آورد ش ــــر س ب
نونــــدج) بيــــاورد ضــــحاك را چــــون 

ــــ ــــمد) دويدن ــــوي ه ــــين دل س د از ك
 

ــــر ز داد  ــــي پ ــــه، دل ــــر زكين ــــري پ س
ـــــا ـــــير آن اژده ـــــرد شمش ـــــم ك عل
ـــد ـــه بن ـــردش ب ـــد، ك ـــوه دماون ـــه ك ب

ـــــلحدر  ـــــم ص ـــــر روي ه ـــــتند ب بس
 

  ب -الف -ج -) د4  ب -د -الف -) ج3  ج -ب -الف -) د2  الف -د -ب -) ج1  
  شود؟ ديده مي »ابدال«يند واجي آ در تمام كلمات كدام گزينه فر  -9

  زنبور -كشند نمي -بپرس -مجتبي -) سپيد2  بكشُ -دنبه -لكن -سنبل -رسد ) نمي1  
  مجتمع -نگرفت -شناخت نمي -سپردن -) بدو4  اجتماع -روند مي -منبر -بخور -) پيل3  

 ۴۱تا  ۲۱ های درس:  ۲فارسی 
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  هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -10  22
ـــب ـــحاك را روز و ش ـــه ض ـــد ك ـــان بُ چن

 

ــــب  ــــدون گشــــادي دو ل ــــام فري ــــه ن ب
 

  اغراق -جناس -كنايه -) مجاز4  تضمين - تشبيه - تلميح - استعاره) 3  تضاد -اغراق -مجاز -) تلميح2  جناس -تشبيه -تضاد -كنايه) 1  
  جز: به ،هستند» مجاز«همۀ ابيات داراي  -11

ــــــه1 ــــــان كــــــرد رو ) ب ــــــر ژي ســــــوي هژب
) چـــــــــو ننمـــــــــود رخ شـــــــــاهد آرزو2
ــــــگ3 ــــــد رن ــــــر در هن ــــــد از رخ كف ) پري
ر آداب ضـــــــرب) چنـــــــين آن دو مـــــــاهر د4

 

جـــــو بـــــه پيشـــــش برآمـــــد شـــــه جنـــــگ 
ــــو ــــاز از دو س ــــد ب ــــه كردن ــــم حمل ــــه ه ب

ــــــت ــــــد بُ ــــــه تپيدن ــــــگ خان ــــــا در فرن ه
ـــــــرب ـــــــاد ح ـــــــد هفت ـــــــم رد نمودن ز ه

 

  هستند؟ رستدتماماً  روي كدام بيت روبههاي  آرايه -12
ــــتي1 ــــز افراش ــــغ تي ــــن تي ــــر م ــــت ب ) گف
ــــــس دســــــت خيبرگشــــــا2 ) برافراخــــــت پ
ــــگ، ر 3 ــــك باخــــت از ســــهم آن جن ــــگ) فل ن
) زره لخــــت لخــــت و قبــــا چــــاك چــــاك4

 

ـــــــتي؟  ـــــــرا بگذاش ـــــــدي م ـــــــه افكن از چ
پـــــــي ســـــــر بريـــــــدن بيفشـــــــرد پـــــــا
ـــــگ ـــــگ شـــــير و پلن ـــــود ســـــهمگين جن ب
ســـــر و روي مـــــردان پـــــر از گـــــرد و خـــــاك

 

  (تضاد و جناس) 
  (تشبيه و تلميح) 
  (ايهام و اغراق) 
 (مراعات نظير و كنايه) 

  كارتر است؟حماسه در كدام بيت آش» يقومي و مل«زمينۀ  -13
) چنـــــــين آن دو مـــــــاهر در آداب ضـــــــرب1
ــــــد2 ــــــرد از آن رزمگــــــه بردمي ــــــس گ ) ز ب
) بيامــــد بــــه دشــــت و نفــــس كــــرد راســــت3
ــــين4 ــــر زم ــــا ب ــــوه پ ــــون ك ــــرد چ ) بيفش

 

ـــــــرب  ـــــــاد ح ـــــــد هفت ـــــــم رد نمودن ز ه
ــــــد ــــــد از نظــــــر ناپدي ــــــر دو ش ــــــن ه ت
ـــــت ـــــرزم خواس ـــــتاد هم ـــــه باس ـــــس آنگ پ
ــــــدان كــــــين ــــــه دن ــــــدان ب ــــــد دن بخايي

 

  مصراع درست است؟معني كدام  -14
  زد. نفس مي ) بيامد به دشت و نفس كرد راست: به دشت آمد در حالي كه نفس1  
  هايش را خرد كرد. ) بخاييد دندان به دندان كين: از روي كينه همۀ دندان2  
  ) بپوييد كاين مهتر آهرمن است: برخيزيد چون اين شاه شيطان است.3  
  جاي تنگ و بلندي كشيد.  را بهفش به تنگي فراز: ضحاك  ) كشيد اژدها4  

  است؟ نادرستروي آن  در كمانك روبه بيتمفهوم كدام  -15
) خروشـــــــيد كـــــــاي پـــــــايمردان ديـــــــو1
اـ زان پـس2 اـش، ت ) تو يك ساعت، چو افريدون به ميـدان ب
ــــم3 ــــمن ز خش ــــر روي دش ــــد ب ــــان دي ) چن
ــــــــــان4 ــــــــــاهي چن ــــــــــد آوردگ ) نهادن

 

بريـــــــده دل از تـــــــرس گيهـــــــان خـــــــديو 
ــه  ــب ك ــر جان ــه ه ــيب ــان بين روي آري درفــش كاوي

ــــم ــــر چش ــــارش از زه ــــاخته ك ــــد س ــــه ش ك
كــــه كــــم ديــــده باشــــد زمــــين و زمــــان

 

  (نكوهش دستياران ظالم) 
  (تلاش مايۀ پيروزي) 
  (نكوهش خشم در جنگ) 
 نظير بودن جنگ) (بي 

  شود؟ بيت زير در كدام بيت ديده مي مقابلمفهوم  -16
هنــــر خــــوار شــــد، جــــادويي ارجمنــــد

 

ـــــتي،   ـــــان راس ـــــدنه ـــــكارا گزن آش
 

  

) بـــــه خسيســـــان دهنـــــد نعمـــــت و نـــــاز1
) بــــه هنــــر كــــوش كــــه ديبــــاي هنــــر2
ــيكن3 ــو، ل ــه ت ــن ب ــم م ــه رس ــم ك ــيار بكوش ) بس
ــــا4 ــــو جان ــــن ت ــــم حاصــــل ك ) شــــرف از عل

 

ـــــد  ـــــان ندهن ـــــان ام ـــــه ج ـــــل دل را ب اه
ــــــت ــــــازار نداش ــــــه ب ــــــده ب ــــــيچ بافن ه
ــس؟ ــد ك ــه كن ــر چ ــردش اخت ــد و گ ــت ب ــا بخ ب
ــــــا ــــــرد دان ــــــه م ــــــد هميش ــــــز آم عزي

 

  ترتيب به چه كساني اشاره دارد؟ هاي مشخص شده به قسمت -17
ـــهان ـــداي ج ـــام خ ـــه ن ــف) ب ـــن ال آفـري

آمــد بــه دشــت آهنــين كــوهب) چــو آن 
آفـــــرين ي جهـــــانحبيـــــب خـــــداج) 

ــــاه  ــــه درگ ــــد ب ــــود) بيام ــــالار ن س
 

شـــــاه ديـــــنبينـــــداخت شمشـــــير را  
ــــت ــــولاد گش ــــوه ف ــــه ك ــــه رزمگ هم
ــــن ــــردان دي ــــر روي م ــــرد ب ــــه ك نگ

و برخاســـــت غـــــو بديدنـــــدش آنجـــــا
 

  فريدون -پيامبر  -عمرو -) علي 2  ضحاك -علي  -عمرو -) پيامبر 1  
  ضحاك -علي  -فريدون -) علي 4  فريدون -پيامبر  -فريدون -) پيامبر 3  

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -18
ــــي1 ــــيش فرزانگ ــــن، ك ــــاع از وط ــــت ) دف س
ـــوي2 ـــي ق ـــي، عزم ـــو مردانگ ـــيهن، پرت ـــر م ) مه
ـــود) قاضـــي 3 شـــهرم ار كُشـــد، بهـــر وطـــن روا بُ
ـــــن4 ـــــداي وط ـــــود را ف ـــــان خ ـــــنم ج ) ك

 

ســـــت گذشـــــتن ز جـــــان، رســـــم مردانگـــــي 
ـــود ـــا تنهـــا دواي درد ايـــن كشـــور ب ايـــن ســـه ت
خاصـــه كـــه آب ديـــدگان داد بـــه خـــون گـــواهيم
كــــه بــــا او چنــــين اســــت پيمــــان مــــن
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  جز: به ،همۀ ابيات با بيت زير تناسب معنايي دارند -19
زنـــم تيـــغ از پـــي حـــق مـــيمـــن  :گفـــت

 

ـــــم نـــــه مـــــأمور تـــــنم  بنـــــدهٔ حقّ
 

  

ـــود1 ـــت معب ـــي طاع ـــه كن ـــق چ ـــر خلاي ) از به
پرســـــت ) مبـــــر طاعـــــت نفـــــس شـــــهوت2
) هـوا بـه هرچـه رضـاده (راضـي) شـود مشـو راضـي3
ــرم4 ــاب ك ــه ارب ــته ك ــن خس ــه م ــن ب ــري ك ) نظ

 

ـــن  ـــدا ك ـــر خ ـــي از به ـــادت كن ـــو عب ـــاري چ ب
ــــۀ ديگــــر اســــت ــــه هــــر ســــاعتش قبل ك

نـــه راضـــي بـــود مبـــاش رضـــا خـــدا بـــه هرچـــه
ـــد ـــز كنن ـــدا ني ـــر خ ـــر از به ـــعيفان نظ ـــه ض ب

 

  تر است؟ مفهوم بيت زير به كدام بيت نزديك -20
ــــادي ــــت بگش ــــو دس ــــان چ ــــا جوان ب

 

پــــــاي گــــــردون پيــــــر بربســــــتي 
 

  

ـــــــل1 ـــــــان پي ـــــــيرگير ) جوان ـــــــن ش افك
) چـــــون او خشـــــم گيـــــرد بـــــه روز نبـــــرد2
ـــــر3 ـــــردون پي ـــــردار گ ـــــت ك ـــــين اس ) چن
ـــون 4 ـــگ و خ ـــس جن ـــان) ز ب ـــتن در جه ريخ

 

ـــــر  ـــــاه پي ـــــه) روب ـــــتان (حيل ـــــد دس ندانن
ــــم ــــه ه ــــده چ ــــرد رزم او ژن ــــه م ــــل و چ پي

گهــــي چــــون كمانســــت و گــــاهي چــــو تيــــر
ــــــان) ــــــان (بزرگ ــــــد ارج مه ــــــان ندانن جوان

 

  
  ۲۱-۳۰( أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

 :!»و یَفْهَمُوا مَقالَهُمْ  بأنْ یَجْتَنِبُوا مُعارَضَةَ الآخَرینَ قبلَ أنْ یَسْمَعُوا کلامَهُمْ  زمَُلائي أوَْصَیْتُ « -۲۱

 ) همکارانم به من سفارش کردند تا از مخالفت با دیگران دوری کنم، پیش از آنکه سخنم را بشنوند و گفتارم را بفهمند!۱  

 شان را بشنوند و گفتارشان را بفهمند! ن بپرهیزند پیش از آنکه سخن) به همکارانم سفارش کردم تا از مخالفت با دیگرا۲  

 !شان را بشنوم و گفتارشان را بفهمم هایم به من سفارش کردند تا از مخالفت با دیگران بپرهیزم پیش از آنکه سخن کلاسیهم) ۳  

 نکنند!مخالفت ها  آنبا ، رشان را بفهمندگفتاو شان را بشنوند  آنکه دیگران سخن پیش ازسفارش کردم تا  هایم کلاسیبه هم) ۴  

 »:لَمْ یَضْمَنِ الوزیرُ أنْ یَحُلَّ مَشاکلَ المواطنيَن خِلالَ مُحاضرَةٍَ ألَْقاها في قاعَةِ الجامعةِ!« -۲۲

 شود؟ میحل  وطنان همکه مشکلات  کند ضمانت می، است انجام داده در سالن دانشگاهکه  شوزیر در میان سخنرانی) چرا ۱  

 خواهد شد!میهنان حل  که مشکلات هم کردانجام داد، ضمانت تالار دانشگاه در آن را که وزیر  ای مصاحبه میاندر ) ۲  

 !را حل کند وطنان مشکلات هم ،داد میانجام  جامعه آن را میان مردمکه  ای مصاحبه بیندر که وزیر ضمانت نکرد ) ۳  

 میهنان را حل کند! دانشگاه انجام داد، ضمانت نکرد که مشکلات همای که وزیر آن را در سالن  ) در میان سخنرانی۴  

 :!»جَبینَ بالحَضارةِ الإسلاميّةِ و الثّقافةِ الإیرانیّةِ مُعْ شيمِلَ من الْ  الدّکتورةَ  الْمُسْتَشرقِينَ  یعَُدُّ أشَْهَرُ « -۲۳

 !شمارند یرانی می) مشهورترین خاورشناسان، دکتر شیمل را از شیفتگان تمدن اسلامی و فرهنگ ا۱  

 !شمارد شناسان را از دلباختگان فرهنگ اسلامی و تمدن ایرانی می ) دکتر شیمل، مشهورترین شرق۲  

 د!رو  می شماربیفتگان تمدن اسلامی و فرهنگ ایرانی شاز  ،خاورشناسان خانم دکتر شیمل ترینِ  ) پرآوازه۳  

 د!آوَرَ  می شمار هبشناسان  شرقترین  را از پرآوازه رانیفرهنگ اسلامی و تمدّن ای دلباختگان ،خانم دکتر شیمل) ۴  

  »:العالِم! بِمسُاعَدَةِ صَدیقٍ لایوُجَدُ مِثلُهُ في أحِلَّ مَشاکلي إستَطعَتُ أنْ « -۲۴

  ) توانستم مشکلات دوستم را که مانند او در جهان نیست، حل کنم!۱  

  شود! ن در جهان یافت نمی) به کمک دوستم، توانستم مشکلاتی را حل کنم که مانند آ ۲  

  شود، توانستم مشکلاتم را حل کنم! ) به کمک دوستی که مانندش در جهان یافت نمی۳  

  شود، میتوانم مشکلات خود را حل کنم! ) به یاری دوستی که مثل او در جهان پیدا نمی۴  

حیحَ: -۲۵   عَیّنِ الصَّ

  !: مدیر مدرسه موافقت نخواهد کرد که امتحان را به تأخیر بیندازد!توُخّرَ الإمتحانَ  مُدیرةُ المدَرسةِ أنْ  ) لم توُافِقْ ۱  

  کلامِ مُعلمّینا!: باید به سخن معلمان خود گوش دهیم! إلیٰ  ) لنَِستمِعْ ۲  

  کنم! أرُاجِعَ ترَجَمتهَ!: در هنگام خواندن قرآن، به ترجمه آن مراجعه نمی ) عندَ قِراءَةِ القُرآنِ لنَْ ۳  

  شوند! رحَمةِ اللهِّ!: مؤمنان از رحمت خداوند ناامید نمی یأسوا مِنْ ) المؤُمنونَ لایَ ۴  

  فی المترادف أو المتضاد: الخطأعَیّنِ  -۲۶

ثَ ۱   لَ  ) مَخبوء ۲    عَداوَة تکَلَّمَ/ خُلَّة  ) حَدَّ رَ  خَفيّ/ أجََّ    أخَّ

  مُوافقََة  ة إکتسََبَ/ مُعارضََ  ) حَصَلَ عَلی ۴    خُشُونةَ کلام/ لین  ) مَقال ۳  

 

 

 ۶ ات ۴های  درس:  ۲، زبان قرآن یعرب
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44  ۲۷-  ِ   نِ: للتواصُلِ بین العَمُودَیْ  الخطأَ عَينِّ

  ۲) الف ۱  

  ۱) ب ۲  

   ۳) الف ۳  

   ۴) ب ۴  

۲۸-  ِ  »و أداءِ الأمَانة! حَديثِ الْ  صِدْقِ  عِنْدَ  اخْتَبرِوهُم بِصيامِهِم وَلكِٰنِ  تغَْترَُّوا بِصَلاتِهِم و لا لا«عن مفهومِ العبارة التّالية:  الخطأَ عَينِّ

پیشـــانی نهـــی خـــاک بـــر کـــه نیســـت آن طاعـــت) ۱

ـــو۲ ـــتی ) ت ـــن راس ـــا و ک ـــردش ب ـــه گ ـــاز زمان بس

ــــادت۳ ــــ ) عب ــــز هب ــــدمت ج ــــق خ ــــت خل نیس

ــــــــزانِ کرده۴ ــــــــدق، می ــــــــد ) ص ــــــــا باش ه
  

نیســت پیشــانی بــه اخــلاص کــه آر پــیش صــدق  

بــــاز گــــردد مکــــر، بخداونــــدِ  هــــم مکــــر کــــه

نیســــــت دلــــــق و ســــــجاده و تســــــبیح بــــــه

باشـــــــــد هـــــــــا پرده زیـــــــــر در آنچـــــــــه و
  

  حَسَبَ الواقعِ: الخطأعَیّنِ  -۲۹

یارةُ أنْ ۲  ) بعَضَ الأوقاتِ کلامُنا یجَلبُ لنَا مَشاکلَ عَدیدةً!۱     !يٍّ تتَحَرّکَ دونَ إطارٍ إحتیاط ) لا تسَتطَیعُ السَّ

عبةِ! ۳   ةً للأمراضِ الصَّ  تعَلَّمِ اللُّغةَ العَربیّةَ یدُرکِ القُرآنَ بِصُورةٍ أحسَنَ!یَ  ) مَنْ ۴  ) لنُِراجِعِ الطَّبیبَ عِندَ المرَضِ خاصَّ

۳۰-  ِ یْدَليّةِ ............... بدونِ وَصْفَة الطّبیب!: «للفراغ الخطأَ عَينِّ   »إنّ بیعَ ............... في الصَّ

ئةٍَ ۱    مسموحٌ  -) مرهمٍ لحسّاسیّةِ الجِلدِْ ۲  غیرُ مسموحٍ  -و أمبیسیلین ) حبوبٍ مُهدِّ

داعِ  مُسَکِّنَةٍ  ) حُبوبٍ ۴  غیرُ مسموحٍ  -) القُطنِْ الطِّبيِّّ و المحِْرارِ ۳     مسموحٌ  -للِصُّ

  ْ۳۱-۳۵ئلَةِ (عَنِ الأسْ  رأ النَّصَّ ثمَُّ أجِبْ إق:( 

قُونَ في« وْ  الباحِثونَ الذینَ یحُقِّ ذُ م وَ مُنْـ۱۹۲۲في عامِ  وُلِدَتْ شیمل تعَُدُّ من أشهرهِِم.  يرَةُ مار قین و الدّکتو تَشرِْ ن المسُْ أوُروباّ حَولَ بِلادِ شرَقِ العالِم، یُسَمَّ

قِ. هِ  الطُّفُولَةِ کانتَْ   حَتـیّ صـارَتْ  يَّ إهتمامَهـا العِلمـ واصَـلَتْ لغُاتٍ کثیـرةً مِنهـا الفارسِـیّةُ و العَربیّـةُ وَ  تعََلَّمَتْ  يَ مُشتاقةً للِتَّعرُّفِ عَلی کلُِّ ما یَرتبَطُ بِالشرَّ

کتوراه الثّانیّةِ في صیّةً عالمیّةً. بعدَما حَصَلَتْ شَخ . کانـَت مَجالِ الثَّقافـةِ الإسـلامیّةِ  جامعةِ هارفاردَ في بِالتَّدریسِ في مَجالِ تاریخِ الأدیانِ، بَدَأتْ  عَلی شَهادَةِ الدُّ

عراءِ المحَبوبینَ لدیها وَ قَد  يّ ین الرّوم. کانَ جلالُ الدّ مُحاضرَاتٍ کثیرةً  يإلی بِلادٍ کالهِندِ و باکستانَ و تلُق تسُافرُ  أکثرَ مِـن مئـةِ کتـابٍ وَ مَقالـةٍ  ألَّفَتْ مِنَ الشُّ

هِ الباحِثـةُ هذِ  م و قد توُُفِّیَتْ ۱۹۹۵عام  زةِ السّلامِ الألمانیّةَ فيئعلی جا الألمانیةِ. حَصَلَتْ  کتابَ "فیه ما فیه" إلیٰ  حولَ هذا الشّاعرِ. عَلی سَبیلِ المثِالِ، ترَجَمَتْ 

  »م. ۲۰۰۳عام  العظیمةُ في

حیحَ  -۳۱  ...............»ماري شیمل «: عَیّنِ الصَّ

  مِن مَولَّفاتهِا!» فیه ما فیه«) کتابُ ۲    ) کانَ عُمرهُا أکثرَ مِن مِئةَِ سَنَةٍ!۱  

 فقط! اللغةَ الفارسیّةَ  تعََلَّمَتْ  يَ ) ه۴  قبلَ سِنینَ!  ) هذِهِ الباحِثةُ قدَ توُُفِّیتَْ ۳  

حیحَ  -۳۲  ...............»ماري شیمل «: عَیّنِ الصَّ

  ) لم تسُافِرْ إلی الهندِ و باکستان طولَ حیاتها!۲  جامعةِ هارفاردَ سنواتٍ عدیدةً!  تدَْرسُُ في ) کانتْ ۱  

 نَ المجَالاتِ المحبوبةِ لدََیها!) کانتِ الثَّقافةُ الإسلامیّةُ مِ ۴  مِئةِ کتابٍ حَولَ تاریخِ الأدیانِ!  أکثرَ مِنْ  ) قد ألفَّتْ ۳  

 !»: تَمُّ بـ ...............ماري شیمل تهَْ  ما کانت« -۳۳

  ) تاریخِ الغربِ و ثقَافتَِه ۴  ) مُؤَلفّاتِ جلالِ الدین الروميّ ۳  ) تعََلُّمِ اللغاتِ المختلِفَةِ ۲  ) بلادِ شرقِ العالم۱  

  : الخَطأعَیّنِ  -۳۴

  »وصول«الفعل الماضی، مصدره   ) واصَلتَْ ۲  ، لمفرد المؤنثالفعل المجهول  ) وُلدَِتْ ۱  

 »تفعیل«الفعل المعلوم، مصدره علی وزن   ) ألََّفَتْ ۴  الفعل المضارع، بزیادة حرف واحد ) تسُافِرُ ۳  

  هذهِ العبارة ؟ کم فِعلاً مَجهولاً في -۳۵

قُونَ في«    وْ أوُروباّ حَولَ بِلادِ شرَ  الباحِثونَ الذینَ یحُقِّ   »شیمل تعَُدُّ من أشهرهِِم! يقین و الدّکتورَةُ مار تَشرِْ ن المسُْ قِ العالِم، یُسَمَّ

 ) أربعة۴  ) ثلاثة۳  ) اثنان۲  ) واحد۱  

 ۳۶-۴۰( أجِب عَنِ الأسئلةِ التّالیة:(  

  :إلی الماضي لایترُجَمُ عَیّن فِعلاً  -۳۶

  دیرُ لم یسُاعِدِ الطُّلابَ لتِعَلُّمِ دروسِهِم!) المُ ۲  بِسرُعةٍ! ) صَباحَ أمسِ شاهَدتُ سَیاّرةً تَمشي۱  

نیا وَ الآخرةِ! ) أنتَ تعُلِّمُني خُلقاً یجَمَعُ لي۴  مُحاضرَاتٍ بِاللُّغةِ الإنجلیزیةِّ! ي) کانَ أسُتاذُنا یلُق۳     خَیرَ الدُّ

لُ حَرفَ اللاّمِ  نْ یِّ عَ  -۳۷   :يّ عَلی المضُارعِ الالتزام لایَدُّ

  ) أدعو جَمیعَ المسُلمینَ لفَِهمِ حَقائقِ الدّینِ!۲  المجُتمَعِ! رفََ فيیدّاً حَتیّ نعُْ جَ  ) لنَِتکَلَّمْ ۱  

  ) تکَلَّمتُ مَعَ أصدقائي لیَِعلمَوا أهمّیّة کسبِ العِلمِ!۴  )ما یرُیدُ اللهُّ لیَِجعلَ عَلیَهِم مِن حَرَجٍ () ۳  

ْ ما  -۳۸   :معاً النّاهية و النّافية » لا«فیه  لَیْسَتْ عَينِّ

ثِ الناسَ أبداً بما لا تعَْلمَُ!۱    تحُِبُّونَ أنْ تظُلْمَُوا! لا کَما تظَلِْموا ) لا۲    ) لا تحَُدِّ

هرُ! تحَْزنَْ  ) لا۴  ينَْجَحُ في حیاتهِ! في مقاله، فـلا لا یصَْدُقْ  ) مَنْ ۳    علی ما فاتکَ فـلا یدومُ الدَّ

 

  

     

مِ  . مظاَهِرُ ۱ ناعةِ  وَ  العِلمِ  ميَادينِ  في التَقَدُّ  الصِّ

  . جمعُ الشابّ و الّذی لیس کبیرَ السنّ ۲

  ةِ و الکِبرَ فولَ لطّ  سنینَ بینَ ا. ما یقُاربُ عَشرَْ ۳

  . مجموعةٌ مِنَ القِيَمِ الْمُشْترََکةِ بینَ الناس۴

باب  الف) الشَّ

  ب) الحَضارة
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 »صِغَري! أيَاّمَ  صورَتهَا الجمیلةَ  شاهَدْتُ  قَريَةٍ  إلَی سافَرتُْ «هِ العبارة؟ کمْ صفةً في هذ -۳۹

    ) أربع۴  ) ثلاث۳  ) اثنتان ۲  ) واحدة ۱  

ِ الصحيحَ  -۴۰   »عَلیَها! الْمَکْتوبَةَ  الأدَْويَةَ  لا أجَِدُ  وَصْفَةٌ  عِنْدي: «عن المحلّ الإعرابّي علی الترّتیبعَينِّ

  مضاف إلیه -المفعول -) الخبر۴  الصفة -الخبر -) المبتدأ۳  الصفة -المفعول -) المبتدأ۲  المفعول  -مضاف إلیه -) الخبر۱  

  

 ۲۱-۲۸الجواب للترّجمة أو المفهوم ( عیّن الصّحیح في(:   

  روزی ..............!»: دَةَ حَابَهُ: الَنَّجْ ی أصَْ قِ وَ ناَدَ رِ و تظَاَهَرَ بِالغَرْ بَحْ الْ  بَحُ فيِ مٍ کان شَابٌّ یَسْ  یَوْ في« -۲۱

  زد: کمک! شد و دوستانش را صدا می ) یک جوان مشغول شنا در دریا بود و به ظاهر داشت غرق می۱  

  شد و دوستانش را صدا زد: کمک! کرد و ظاهراً داشت غرق می ) جوانی بود که در دریا شنا می۲  

  کرد و یارانش او را صدا زدند: کمک! و گاهی تظاهر به غرق شدن میکرد  ) یک جوان در دریا شنا می۳  

  کرد و تظاهر به غرق شدن کرد و یارانش را صدا زد: کمک! ) جوانی در دریا شنا می۴  

حیحة:  -۲۲ جمةَ الصَّ   »هِ!مُلکِ  زِّ  عِ إذا یکون هذا الرجّل نبیّاً فلِلسّابقِ فضلُهُ و إذا یکون ملکاً فلا تزالُ في«عیِّن الترَّ

  اش است و اگر پادشاه باشد پیوسته سلطنتش باقی باشد! ) اگر این مرد پیامبر باشد به خاطر فضیلت گذشته۱  

  گاه این مرد پیامبر باشد پس باید به خاطر فضیلت گذشته باشد و هرگاه پادشاه باشد پس باید پیوسته در سلطنتش باقی بماند! ) هر۲  

  پیشتاز، فضیلت آن را دارد و اگر پادشاه باشد، پس پیوسته در عزت پادشاهی او هستی!) اگر این مرد پیامبر باشد پس ۳  

  ) هرگاه که این مرد پیامبر باشد پس به خاطر فضیلت پیشتازی او است و هرگاه پادشاه باشد پس پیوسته سلطنتش باقی است!۴  

حیحَ: -۲۳   عیِّن الصَّ

  ر پروردگارم مدارا کردن با مردم است!  بِمُداراةِ النّاسِ!: دستو  رَبيِّ ) أمََرَني۱  

  دهد! ها را تغییر می که خودشان را تغییر دهند خدا آن : هر قومی هنگامی)فُسِهِمإنَّ اللهَّ لا یغَُیِّرُ ما بِقَومٍ حتیّ یغَُیِّرُوا مَا بِأنَْ () ۲  

  یثِ!: از نمازشان فریب نخورید ولی آنان را هنگام راستی گفتار بیازمائید!حَدقِ الْ دَ صِدْ تبرَِوُهُم عِنْ خْ کِنِ اترَُّوا بِصَلاتهِِم وَ لٰ ) لا تغَْ ۳  

 که بهترین چیز از نزدتان را انفاق کنید! اید تا این !: به نیکی دست نیافتهدَکمُ عِنْ ءٍ مِماَّ شي فِقُوا أحََبَّ رِ حَتَّی تنُْ خَیْ ) لا تصَِلونَ إلیَ الْ ۴  

  : الخَطأعَیِّن  -۲۴

مَتْ نفَْ  ظرُْ تنَْ وَلْ () ۱     : و هر کس باید به آنچه برای فردا از پیش فرستاده بنگرد!)لغَِدٍ  سٌ مَا قدََّ

  آورد! : و از جانب پروردگارتان حق را بگو پس کسی که بخواهد ایمان می)یؤُمِنْ فلَْ کُم فمََن شَاءَ حَقُّ مِن رَبِّ لْ ا وَ قلُِ () ۲  

  : نباید مؤمنان از غیرمؤمنان کافران را دوست برگزینند!)مُؤمِنینَ أوَلیاءَ مِن دُونِ الْ کافِرِینَ مِنُونَ الْ مُؤْ لا یتََّخِذِ الْ () ۳  

الحِِ!: محبوبکَ ذَخیرةََ الْ خائرِِ إِلیَْ أحََبُّ الذَّ  ) لیِکَُنْ ۴     ها در نزد تو باید اندوختۀ عمل صالح باشد! ترین اندوخته عَمَلِ الصَّ

حیح:  -۲۵   عَیِّن الصَّ

  دهد! که بخواهد افزایش میدانند که خداوند روزی را برای هر  : آیا نمی)یشَاءُ  سُطُ الرِّزقَ لمَِنْ هَ یبَْ لمَُوا أنَّ اللّ ألَمَ یعَْ () ۱  

  که ظلم نبینی! لمََ: آن گونه که دوست داری ظلم نکن تا اینتظُْ  کَما لا تحُِبُّ أنَْ  لمِْ ) لا تظَْ ۲  

  گونه که دوست داری کسی به تو نیکی کند، نیکی کن! کَ!: و آنإِلیَْ  سَنَ یحُْ  کَمَا تحُِبُّ أنَْ  سِنْ ) وَ أحَْ ۳  

  : و با آنان به حق کتاب را نازل کرد تا میان مردم حکم کند!)نَ النَّاسِ کُمَ بیَْ حَقِّ لیَِحْ کِتابَ بِالْ زلََ مَعَهُمُ الْ و أنَْ () ۴  

  ؟يباقِ عَنِ الْ  یختَلِفُ يّ مَثَلٍ أ  -۲۶

!کَلامِ مرُ الْ ) خَیْ ۱     لُ نقََصَ الکلامُ!عَقْ ) إذا تمََّ الْ ۲    ا قلََّ و دَلَّ

ثِ النّاسَ بِکُلِّ ما سَمِعْ ۳     کَلامِ!عَمَلِ قلَیلُ الْ مِنُ کثیرُ الْ مُؤْ ) الَْ ۴  تَ به!) لا تحَُدِّ

  لسؤاله:  لا یناسبي عیِّن الجواب الّذ -۲۷

  !حراءِ قرُبَ کِرمانالصَّ  جَنَّةٌ فيِ  يه –  سافرتَ إلیَ قبَُّة قابوس؟  هَلْ  –) ۱  

حْ عفواً فيِ  –) ۲   لُ لکَِ الْ ینحسامِ  –  نِ إشکالٌ!  بِطاقةَِ الشَّ   بِطاقةََ!ي، أبُدَِّ

  !يتُ صُورتَهَا أیََّامَ صِغَرِ شَاهَدْ  –  ؟ قَرِیةََ فُ هٰذِهِ الْ رِ عْ نَ تَ مِن أیَْ  –) ۳  

  بَ لتِعََلُّمِ دُروسِهِم!ها تسُاعِدُ الطُّلاّ إنَّ  –  تِحاناتِ؟ مْ فائدَِةُ للإِْ مَا الْ  –) ۴  

  »بطاّریةَ الجَوّالِ! يَ ترَِ  الحاسوبِ ذهبتُ معه إلی المتجَر لأِشَْ  صدیقٌ له شهادةٌ فيلي«بهذه الجملةِ:  لا ترتبطعیِّن صورةً  -۲۸

  
  ۱ (  ۲ (  ۳ (  ۴ (  
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66    ْ۲۹-۳۴ئلَة (سْ عَن الأَ   ثمَُّ أجَِبْ رَأ النَّصَّ التّاليإق(:  

َ علی نفسِهِ و رَجَعَ إلی منزلهِ و وَجَدَ زوجتَه قد أحضرتْ فرأی النّاسَ یأکلونَ أیَاّمَ العیدِ  طرقِ المدینةِ في کانَ رجلٌ فقیرٌ یَمشي المائدةَ و لا  اللَّحمَ فَتَحسرَّ

هَتْ یوجدُ علیها سوی  ي ي العزیزَ! فَردََّ ببرُودةٍ و أنتِ بخیرٍ! فَجَلسَ و أخََذَ یأکلُ الفولَ و یرمأنتَ بخیرٍ یا زوج عامٍ و لَّ إلیه قائلةً له: کُ الفولِ (باقالی) و توجَّ

کـان  أی رجـلاًارع فـر کلُُ الفولَ؟ فَنَفِدَ صبرهُُ و خَـرَجَ إلـی الشّـآ و أنا  امِ  هذه الأیّ في مَ حْ النّاسُ اللَّ  لُ الغَضب و هو یقول: لماذا یأکُ ةِ دَّ ةِ مِن شِ ذَ افِ النّ  نَ قشرهَ مِ 

مُ (فوت می عینـا  تْ عَ مَ ةٍ. فـدَ ي و لا قوَّ مِنّ ي من غیر حولٍ ي رزقنه الّذلّ یأکله و یقول الحمد لِ  مَّ ثُ  هُ فُ رِ الفولِ و یُنَظِّ ـش قِ کرد) في جَلَسَ تحتَ نافذةِ منزلهِِ یُلَمِّ

  دُ!حَمْ الفقیرِ و قال رضیتُ یا ربِّ لَکَ الْ 

حیح للفراغ حَسَ  -۲۹ : عیِّن الصَّ   ...............»الحیاةِ هو  سَبَبُ عدمِ الرِّضا في«بَ مفهوم النَّصِّ

مَ الإنسانُ في ) أنْ ۲  لا یوجَدَ علی المائدةِ سوی الفولِ! ) أنْ ۱     یأکلهَ! مَّ  قشر الفولِ ثُ یلُمَِّ

   حیاتهِِ!یکونَ الرجّلُ فقیراً في ) أنْ ۴  ینَظرَُ الإنسانُ دائماً إلی مَن فوقهَُ! ) أنْ ۳  

حیح:  -۳۰   عیِّن الصَّ

  اللهُّ عنه! ) إذا جَلسََ الإنسانُ تحت نافذةٍ و أکلََ مِن بقایا طعامِ السّائرینَ رضيََِ ۱  

  لهَُ أن یخَرجَ مِن منزله إلی الشّارع! الحیاةِ لا یجوزُ ) مَن نفِدَ صبرهُُ في۲  

  ان راضیاً مِن حیاتهِِ!کِنَّه کقَرَ منه و لٰ ) دَمَعَت عینا الفقیر لأنَّهُ رأی رجلاً أفْ ۳  

هَتِ ۴     وجةُ إلی زوجِهِ الفقیرِ، ردَّ جوابهَا بحرارةٍ!الزَّ  ) عندما توََجَّ

  ةِ؟ ذَ افِ ي الفقیرُ قشرَ الفولِ مِنَ النّ لماذا یرَم -۳۱

  لأنهّ ما أحَبَّ الفولَ أصلاً!) ۲  هَ! و یحمِدَ اللّ فقیرُ الثاّنِي ) لأِنَ یأکُلهَُ الْ ۱  

  !ترَیحَ یسَْ  ) لأنهُّ کان نفَدَ صبرهُُ و أرادَ أنْ ۴  راضیاً مِن هذا التَّقدیرِ! ) لأنهُّ ما کان۳  

  عیِّن عبارةً جاءت فیها جملةٌ تصَِفُ نکرةً: -۳۲

  ) توجّهت إلیه قائلةً له کلّ عامٍ و أنتَ بخیرٍ!۲  ) ردََّ الرَّجلُ ببرُوُدةٍ أنتِ بخیرٍ فجََلسَ و بدََأ بالأکلِ!۱  

  ةٍ!و لا قوّ  يحولٍ منّ  غیرِ من  ينقَ زَ ي رَ ) یقولُ الحمد للهّ الذ۴ّ  جَلسََ تحت نافذةِ منزله! ) رأی رجلاً کان۳  

  ؟»عَینا الفقیرِ! تْ فَدَمَعَ « جملة يُّ منتَخَبٍ جاءَ فيأَ  -۳۳

  ) مفعول۴  ) صفت۳  ) مضاف إلیه۲  ) نائب فاعل۱  

  عیّن الصّحیح حول الأفعال التّالیة:  -۳۴

: فعل مضارع۲   مجردّثلاثيّ  -يمتعدّ  -) نفَِدَ: فعل ماضي۱   َ   »تفعّل«من باب  -مفرد مذکّر مخاطب -) تحََسرَّ

مُ: فعل مضارع۴  »إفعال«من باب  -مفرد مؤنثّ غائب -: فعل ماضي) أحضرََتْ ۳     »تفعیل«من باب  -مجهول -) یلُمَِّ

 ) ۳۵-۴۰أجِب عَنِ الأسئلةِ التّالیة(:  

  تصف نکرة: فیه صفةٌ أو جملةٌ  لیسعیِّن ما  -۳۵

  ) و یحُکیٰ أنَّ شاباًّ کانَ کذّاباً!۲  شَعُ! أعوذُ بِکَ مِن قلبٍ لا یخَْ ) اللهُّمَّ إنّي ۱  

عِ دورٌ عظیمٌ في۴  تطَیعُ أن نجَِدَ لغةً بدون کلماتٍ دخیلةٍ!) و لا نسَْ ۳      هٰذَا التأّثیرِ!) و کانَ لإبنِ المقفَّ

  فاعلٍ نکرةً: عیِّن عبارةً جاءَت فیها جملةٌ تصف إسمَ  -۳۶

  قٍ ما لا یبلغُُه الکاذِبُ بإحتیالٍ!) یبلغُُ الصّادِقُ بِصِدْ ۲  ) وجدتُ مُتظاهِراً یرَکَعُ وَ یسَجُدُ و قلبُهُ یطغیٰ علی اللهِّ!۱  

   فهَمِ الدّروسِ! في) افُتَِّشُ عَن مُعجَمٍ یسُاعِدُني۴   علی تعلُّمِ العربیّةِ!) وجدتُ برنامجاً یسُاعِدُني۳  

  فیها معنی فعل المضارع: یختلفُ ي یِّن العبارةَ الّتع -۳۷

  ) لنَ تنَالوُا البرَِّ إلاّ بعَدَ إنفاقکُم ممّا تحُبوّنهَُ!۲  تنَالوُا البرَِّ بِسَببَِ إنفاقِکُم ممّا تحبوّنهَُ! ألَکُُم أنْ ) أسَْ ۱  

  ) علیکم بالإنفاقِ مِمّا تحُِبوّنهَُ حتیّ تنَالوُا البرَِّ!۴  حِبوّنهَُ!فِقُوا ممّا تُ تنَالوُا البرَِّ فأَنْ  ي) لکَِ ۳  

  ؟فعلُ أمرٍ مع اسم فاعلٍ من باب واحدٍ  ما جاءَ يِّ عبارةٍ  أ في -۳۸

!بالأهَمِّ عن المهُِمِّ لأِنَّ المشتغَِلَ بالمهمّ  لْ غِ تَ ) إشْ ۲   سبیل اللهّ فإنَّ اللهّ یحُِبُّ المجُاهدینَ!في ) جاهِدْ ۱     ضَیَّعَ الأهََمَّ

  إلی النّاسِ کَما تحُِبُّ أن تکونَ مِنَ المحُسَنینَ! سِنْ ) أحْ ۴  !حالنَا إلی أحسَنِ الحالِ  ) یا مُحَوِّلَ الحَولِ و الأحوالِ حَوِّلْ ۳  

  للأمرِ:» اللاّم«مَیِّز  -۳۹

ها لتِسُا ) ذَهَبتَْ ۲   ) جِئنا إلیکُم لنَذهَبَ إلی المدرسةِ!۱      أعمالهِ!عِده فيإلی بیتِ جَدِّ

!الباتُ فيتهَِد هؤلاءِ الطّ ) لتِجَْ ۳     ) أرُسِلَ الأنبیاءُ لیُِرشِدوا النّاسَ!۴   أعمالهِِنَّ

  ؟يِّ عبارة تجَِدُ ما بین القوسین أ في -۴۰

  (نایب فاعل) انِ! فلَتَاتِ اللِّسفيبُ کِذْ هَرُ الْ یظَْ ) ۲  مزید) (فعل ثلاثيّ  !ذِبُ حابَ ظنَُّوا أنََّهُ یکَْ صْ ) لکِنَّ الأْ ۱  

  کارهِِم! (مفعول) أفَْ دُثُ للِنّاسِ کلُُّ ما في) لا یحَْ ۴  مَعُ! (وصف للنّکرة)هِ مِن دُعاءٍ لا یسُْ  أعَُوذُ بِاللّ ) إنّي ۳  
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ترتيـب در سـايۀ كـدام  بـه» خواهي دشمنان زيادهمقاومت فارغ از خوف و واهمه در برابر «و » المللي هاي بين توانايي هدايت جامعه در بحران« -41
  شود؟ هاي حاكم جامعۀ اسلامي ميسر مي ويژگي

  شجاعت -) مدير و مدبر بودن4  عدالت -) مدير و مدبر بودن3  عدالت -شناسي ) زمان2  شجاعت -شناسي ) زمان1  
  استوار است؟ ،تشكيل نظام و حكومت اسلامي بر پايۀ كدام اصول -42

  مقبوليت -) مشروعيت4  مسئوليت -) مشروعيت3  مسئوليت -) مصونيت2  وليتمقب -) مصونيت1  
  توان در راستاي كدام مسئوليت منتظر بررسي كرد؟ پويايي جامعۀ شيعه را مي -43

  ) دعا براي ظهور امام  2هاي امام عصر  ) پيروي از فرمان1  
  مام) تقويت معرفت و محبت به ا4  ) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور3  
  مندي مردم از ايشان در چنين دوراني منحصر به چيست؟ فرمايد و بهره خود را در دوران غيبت، به خورشيد پشت ابر تشبيه مي چرا امام زمان  -44

  ولايت معنوي -مندي از امام در عصر غيبت ) افزايش بهره2  مرجعيت ديني -مندي از امام در عصر غيبت ) افزايش بهره1  
  مرجعيت ديني -مندي از امام در عصر غيبت ) كاهش بهره4  ولايت معنوي -مندي از امام در عصر غيبت ) كاهش بهره3  
  هاي شايسته پي برد؟ توان به ميراث انسان بر در پيام كدام آيۀ شريفه، ميبا تد -45

  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 1  
  )ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثينو نريد () 2  
  )ذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما بانفسهم و انّ االله سميعٌ عليمٌ() 3  
  ) يشركون بي شيئاًو ليمكننّ لهم دينهم الّذي ارتضي لهم و ليبدلنّهم من بعد خوفهم امناً يعبدونني لا() 4  

از عوامل مؤثر در ............... و ............... اسـت  ترتيب به ،»به هنگام ظهور  داري امام زمان آشنايي با شيوهٔ حكومت«و » ها مقابله با طاغوت« -46
  باشد. هاي منتظران مي كه از مسئوليت

  تقويت معرفت و محبت به امام -) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور2  امام تقويت معرفت و محبت به -هاي امام عصر  ) پيروي از فرمان1  
  دعا براي ظهور امام -هاي امام عصر  ) پيروي از فرمان4  دعا براي ظهور امام -) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور3  
و  شـود گفتـه مـيمنتظر سـخن  هاي مسئوليت از يك از كدام» زمانه مات ميتةً جاهليّةً ماما ت و لم يعرفمن ما«قدر  ترتيب در حديث گران به -47

  فرمايند؟ را مي» خوشا به حال كسي كه به حضور قائم برسد«جملۀ  ،در حديث ديگري در مورد كدام مسئوليت منتظر پيامبر 
  يت معرفت و محبتّ به امامتقو  -هاي امام عصر  ) پيروي از فرمان2  دعا براي ظهور امام -) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور1  
  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور -) دعا براي ظهور امام  4هاي امام عصر  پيروي از فرمان -) تقويت معرفت و محبت به امام3  
  ؟ندارد ص، اختصا، به زمان پيامبر اكرم »آموختن عميق دين و بيان تعاليم آن«توان نتيجه گرفت  ر در كدام آيۀ شريفه ميبا تدب -48

  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() 1  
  )و ما كان المؤمنون لينفروا كافّةً فلولا نفر من كلّ فرقةٍ منهم طائفةٌ ليتفقّهوا في الدّين() 2  
  )بانفسهم و انّ االله سميعٌ عليمٌ ذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما() 3  
  )وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الّذين من قبلهم() 4  

  باشد. فقيه داراي شرايط پنجگانه باشد، حكومت او ............... مي شرايط ............... است و اگر ولي ون جز دبو » اعلم« -49
  مقبول -) مرجع تقليد4  مقبول -فقيه ) ولي3  مشروع -فقيه ) ولي2  مشروع -مرجع تقليد )1  

اعطاي امكان اجراي «بريم و  به كدام وظيفۀ مردم پي مي» اند. همۀ افراد جامعۀ اسلامي نسبت به يكديگر مسئول«با توجه به فرمان خداوند كه  -50
  شود؟ سر ميهاي مردم مي ئوليتيك از مس كدام ، با»هاي اسلامي به رهبري برنامه

  وحدت و همبستگي اجتماعي -) مشاركت در نظارت همگاني1  
  مشاركت در نظارت همگاني -) وحدت و همبستگي اجتماعي2  
  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي -) استقامت و پايداري در برابر مشكلات3  
  ي در برابر مشكلاتاستقامت و پايدار  -هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي4  

حـال كسـي كـه از امـام خـود  مراجعۀ افراد غيرمتخصص در احكام دين به افراد متخصص، يك روش رايج ............... است و پيامبر اكـرم  -51
  داند كه ............... را از دست داده است. مي مييتر از حال يت دورافتاده و به او دسترسي ندارد را سخت

  مادر -) علمي4  مادر -) عقلي3  پدر -) عقلي2  درپ -) علمي1  
  رسيده بود، منجر به كدامين عمل ننگين آنان گرديد؟  ، دربارهٔ مهدي موعودو ساير ائمه  عباس از اخباري كه از پيامبر اكرم  آگاهي حكام بني -52

  كه نزد پدرش بود. الزمان  ) ممانعت از ملاقات و ارتباط مردم با حضرت صاحب1  
  عباس بود. و پدر بزرگوارشان به سامرا كه مركز خلافت بني  ) تبعيد امام عصر2  
  و يارانشان كه منجر به غيبت ايشان گرديد.  ) ستمگري و آزار و اذيت امام زمان3  
  گيري نسبت به امام دهم و يازدهم كه به محاصرهٔ كامل آن بزرگواران انجاميد. ) شدت سخت4  

 ۰۱ و ۹ های درس:  ۲ دین و زندگی
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  چيست؟ ، ثمرهٔ آنمجاهده در راستاي كسب معرفت عميق دين چه نام دارد و مطابق روايات اسلامي -53  88
  در بهشت معيت و همراهي با رسول اكرم  -) ولايت2  توانايي انذار و هشدار مردم از عذاب الهي -) فقاهت1  
  در بهشت معيت و همراهي با رسول اكرم  -) فقاهت4  توانايي انذار و هشدار مردم از عذاب الهي -) ولايت3  
  باشد كه علت دومين آن ............... است. فقيه ............... مي انتخاب مرجع تقليد ............... و گزينش ولي -54

  و منافع نظام صلحتمتشخيص  -اختصاصي -) عمومي2  پرهيز از تفرق و پراكندگي اجتماعي -عمومي -) اختصاصي1  
  پرهيز از تفرق و پراكندگي اجتماعي -اختصاصي -) عمومي4  ت و منافع نظامحلتشخيص مص -عمومي -اختصاصي) 3  
  باشد؟ ميسر است و كدام نهاد مصداقي براي آن مي» فقيه كدام وظيفۀ ولي«و با » چگونه«ترتيب  اداره و رهبري جامعه به سوي عدالت و تعالي به -55

  مجلس شوراي اسلامي -گيري بر اساس مشورت تصميم -ي انديشمندان و متخصصانها گيري از انديشه ) با بهره1  
  شوراي عالي انقلاب فرهنگي -تلاش براي اجراي احكام الهي -هاي انديشمندان و متخصصان گيري از انديشه ) با بهره2  
  مجمع تشخيص مصلحت نظام -زيستي رهبر ساده -) با الگو و اسوه قرار دادن اولياي دين3  
  مجلس خبرگان رهبري -استقامت و پايداري -) با الگو و اسوه قرار دادن اولياي دين4  
  ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟ به» شرط افزايش اعتماد مردم به حكومت«و » پايه و اساس پيشرفت در نظام و حكومت اسلامي« -56

  درستي بشناسند و اجرا نمايند. را به اگر كارگزاران جامعه وظيفه خود -) صيانت از عزت كشور توسط رهبر1  
  در صورتي كه رهبر بتواند در برابر فشارهاي اقتصادي و رواني دشمنان مقاومت نمايد. -) مشاركت و همراهي مردم2  
  درستي بشناسند و اجرا نمايند. اگر كارگزاران جامعه وظيفه خود را به -) مشاركت و همراهي مردم3  
  در صورتي كه رهبر بتواند در برابر فشارهاي اقتصادي و رواني دشمنان مقاومت نمايد. -ط رهبر) صيانت از عزت كشور توس4  
» اكتسـاب رضـايت عمـوم مـردم«و » جويـان انفصال از عيب«؛ علت سفارش به حاكم جهت در نگاه سرشار از علم و حكمت اميرمؤمنان  -57

  ترتيب كدام است؟ به
  شود. اثر مي با وجود خشنودي عمومي، خشم خواص بي -رادات مردم را بپوشاند) مدير جامعه بايد بيش از همه، اي1  
  شود. اثر مي با وجود خشنودي عمومي، خشم خواص بي -كند جويي، مردم را غافلگير مي ) دشمن از راه عيب2  
  ست.خواص ضروري ا  در صورت خشنودي عمومي، رضايت -كند جويي، مردم را غافلگير مي ) دشمن از راه عيب3  
  خواص ضروري است.  در صورت خشنودي عمومي، رضايت -) مدير جامعه بايد بيش از همه، ايرادات مردم را بپوشاند4  
  هدف خداوند از تبديل دوران خوف به آرامش چيست؟ )وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصاّلحات ليستخلفنهّم في الارض ...(بنابر آيۀ شريفۀ  -58

  ) بندگي خدا و پيشوايي مردم در آخرالزمان2  ؤمنان در زمين و برقراري حكومت عدل جهاني) جانشيني م1  
  ) استخلاف و استقرار مؤمنان نيكوكار در زمين4  ) عبوديت خداوند و اجتناب از هرگونه شرك3  
  ناسپاسان نعمت امامت چه كساني هستند و مشمول كدام آيۀ شريفه شدند؟ -59

  )ذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمة انعمها علي قوم حتي يغيّروا ما بانفسهم( -عباس اميه و بني م بنيشدگان به حكا ) تسليم1  
  )بي شيئاً ليبدلنّهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني لا يشركون( -عباس اميه و بني شدگان به حكام بني ) تسليم2  
  )م يك مغيّراً نعمة انعمها علي قوم حتي يغيّروا ما بانفسهمذلك بانّ االله ل( -گان از هدايت معنوي امامان  بهره ) بي3  
  )بي شيئاً ليبدلنّهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني لا يشركون( -گان از هدايت معنوي امامان  بهره ) بي4  

ترتيـب  بـه» ن به اهداف اجتماعياولويت داد«و » حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان«، »در برابر مشكلات پايدارياستقامت و « -60
  ف چه كساني است؟يمربوط به وظا 

  مردم -رهبر -) رهبر4  رهبر -مردم -) مردم3  مردم -رهبر -) مردم2  رهبر -مردم -) رهبر1  

  
ترتيـب در سـايۀ كـدام  بـه» خواهي دشمنان زيادهمقاومت فارغ از خوف و واهمه در برابر «و » المللي هاي بين توانايي هدايت جامعه در بحران« -41

  شود؟ هاي حاكم جامعۀ اسلامي ميسر مي ويژگي
  شجاعت -) مدير و مدبر بودن4  عدالت -) مدير و مدبر بودن3  عدالت -شناسي ) زمان2  شجاعت -شناسي ) زمان1  

  تشكيل نظام و حكومت اسلامي بر پايۀ كدام اصول، استوار است؟ -42
  مقبوليت -) مشروعيت4  مسئوليت -) مشروعيت3  مسئوليت -) مصونيت2  وليتمقب -) مصونيت1  
  توان در راستاي كدام مسئوليت منتظر بررسي كرد؟ پويايي جامعۀ شيعه را مي -43

  ) دعا براي ظهور امام  2هاي امام عصر  ) پيروي از فرمان1  
  مام) تقويت معرفت و محبت به ا4  ) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور3  
  است؟شود، اما خيانتكار  كند و چه كسي در لباس نصيحت ظاهر ميدر عهدنامۀ مالك اشتر، او نبايد با چه كسي مشورت  به فرمودهٔ مولا علي  -44

  چين سخن -) ترسو4  پروا بي -) ترسو3  پروا بي -جو ) عيب2  چين سخن -جو ) عيب1  
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  هاي شايسته پي برد؟ توان به ميراث انسان يام كدام آيۀ شريفه، ميبر در پبا تد -45
  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 1  
  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() 2  
  )مةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما بانفسهم و انّ االله سميعٌ عليمٌذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نع() 3  
  )و ليمكننّّ لهم دينهم الّذي ارتضي لهم و ليبدلنّهم من بعد خوفهم امناً يعبدونني لا يشركون بي شيئاً() 4  

  دومين آن ............... است.باشد كه علت  فقيه ............... مي انتخاب مرجع تقليد ............... و گزينش ولي -46
  ت و منافع نظامحلتشخيص مص -اختصاصي -) عمومي2  پرهيز از تفرق و پراكندگي اجتماعي -عمومي -) اختصاصي1  
  پرهيز از تفرق و پراكندگي اجتماعي -اختصاصي -) عمومي4  ت و منافع نظامحلتشخيص مص -عمومي -) اختصاصي3  
  ............... ،ها ادعا دارند هاي خاص خود را دارند و همۀ اين حكومت هان وجود دارد كه هر كدام ويژگيهاي مختلفي در ج امروزه حكومت -47

  رود. وجود آمده و با آراي مردم پيش مي ها با حضور و دخالت مردم به ) حكومت آن1  
  تواند به سعادت و خوشبختي مردم كمك كند. ها بهتر مي ) نوع حكومت آن2  
  اساس احكام دين است. هاي رهبر بر ها از جمله ويژگي ومت آن) قوانين حك3  
  ) افراد آن جامعه همواره در تعيين سرنوشت خود دخالت دارند.4  
ها  اگر اهالي شهرها ايمان آورده و تقوا پيشه كرده بودند، درهاي بركات از آسمان و زمين را بر آن«اينكه  مبني برترتيب وعدهٔ خداوند در قرآن  به -48

  يك از اهداف جامعۀ مهدوي دارد؟ نشان از كدام» پرده برداشتن از رازهاي هستي يكي پس از ديگري«و » گشوديم. يم
  شكوفايي عقل و علم -) آباداني2  شكوفايي عقل و علم -) امنيت كامل1  
  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) امنيت كامل4  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) آباداني3  

  اند كه در عصر غيبت ............... ترين مردمان در ايمان و يقين كساني ، بزرگخطاب به امام علي  رمودهٔ پيامبر اكرم به ف -49
  »هاي فاخر نپوشند، به حقوق مردم تجاوز نكنند و به يتيمان ستم نكنند. قيمت سوار نشوند، لباس هاي گران بر مركب) «1  
  »ترين كارها نزد خداوند، انتظار فرج است. طف الهي مأيوس نشوند و بدانند كه محبوبمنتظر فرج الهي باشند و از ل) «2  
  »كنند كه نيازمندي پيدا نشود تا به او زكات بدهند. ميان مردم مساوات برقرار مي) «3  
  »آورند. ايمان مي فقط به سبب خواندن قرآن كريم و احاديث معصومين ) «4  

اعطاي امكان اجراي «بريم و  به كدام وظيفۀ مردم پي مي» اند. همۀ افراد جامعۀ اسلامي نسبت به يكديگر مسئول«كه با توجه به فرمان خداوند  -50
  شود؟ هاي مردم ميسر مي يك از مسئوليت ، با كدام»هاي اسلامي به رهبري برنامه

  وحدت و همبستگي اجتماعي -) مشاركت در نظارت همگاني1  
  مشاركت در نظارت همگاني -) وحدت و همبستگي اجتماعي2  
  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي -) استقامت و پايداري در برابر مشكلات3  
  استقامت و پايداري در برابر مشكلات -هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي4  

  كرد؟توان كدام آيۀ شريفه را تفسير  از كلام ايشان، مي ،يدفرما  بيان مي» حوادث واقعه«وظيفۀ مردم را در رويارويي با  كه امام عصر  با توجه به اين -51
  )ذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما بانفسهم و انّ االله سميعٌ عليمٌ() 1  
  )و ما كان المؤمنون لينفروا كافّةً فلولا نفر من كلّ فرقّةٍ منهم طائفةً ليتفقّهوا في الدّين() 2  
  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() 3  
  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 4  
ي پيوند قلبي رهبر با مردم چگونه و برقرار  است» دلسوزي و مهرباني رهبر جامعۀ اسلامي نسبت به مردم«دقت در كدام آيۀ شريفه مبين وظيفۀ  -52

  ؟شود ميميسر 
  استفاده از ابزار حكومت براي سركوب لذات دنيوي -)لانفضّوا من حولك فاعف ... فبما رحمة من االله لنت لهم و لو كنت فظّاً غليظ القلب() 1  
   داشتن زندگي معمولي با الگوگيري از معصومين  -).لانفضّوا من حولك فاعف .. فبما رحمة من االله لنت لهم و لو كنت فظّاً غليظ القلب() 2  
   داشتن زندگي معمولي با الگوگيري از معصومين  -)يا ايّها النّبي اتّق االله و لا تطع الكافرين و المنافقين انّ االله كان عليماً حكيما() 3  
  استفاده از ابزار حكومت براي سركوب لذات دنيوي -)عليماً حكيما يا ايّها النّبي اتّق االله و لا تطع الكافرين و المنافقين انّ االله كان() 4  
چيسـت و  ،علت سفارش به انجام وظيفۀ تلاش براي اجراي دستورات الهي در جامعه عليرغم ناخشنودي برخي مردم ،برمبناي انديشۀ اسلامي -53

  شيوهٔ اجراي آن چگونه بايد باشد؟
  با رأفت -اش رستگاري مردم است ) نتيجه2  با قاطعيت -د داشت) استقلال جامعۀ اسلامي را در پي خواه1  
  با رأفت -) استقلال جامعۀ اسلامي را در پي خواهد داشت4  با قاطعيت -اش رستگاري مردم است ) نتيجه3  
كسـي كـه از امـام خـود  حـال مراجعۀ افراد غيرمتخصص در احكام دين به افراد متخصص، يك روش رايج ............... است و پيامبر اكرم  -54

  داند كه ............... را از دست داده است. تر از حال يتيمي مي دورافتاده و به او دسترسي ندارد را سخت
  مادر -) علمي4  مادر -) عقلي3  پدر -) عقلي2  پدر -) علمي1  
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  ارد و مطابق روايات اسلامي، ثمرهٔ آن چيست؟مجاهده در راستاي كسب معرفت عميق دين چه نام د -55  1010
  در بهشت معيت و همراهي با رسول اكرم  -) ولايت2  توانايي انذار و هشدار مردم از عذاب الهي -) فقاهت1  
  در بهشت معيت و همراهي با رسول اكرم  -) فقاهت4  توانايي انذار و هشدار مردم از عذاب الهي -) ولايت3  
و امـام  اساس قوانين اسلام زندگي كنند، اما به پيامبر  خواهند بر مردمي كه مي«كه  شود استنباط مي ، اين مطلبحديث زير يا از كدام آيه -56

  ؟»دسترسي ندارند بايد به آن دسته از عالمان ديني كه داراي شرايط ويژه هستند، مراجعه كنند
  »من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتةً جاهليّةً) «1  
  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 2  
  »صائناً لنفسه حافظاً لدينه مخالفاً لهواه مطيعاً لامر مولاه فامّا من كان من الفقها) «3  
  »و امّا الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا فانّهم حجّتي عليكم و انا حجّة االله عليهم) «4  
در گـرو » توانايي گسترش آرمان مهـدويت در جهـان«تابع ............... است و » توسط مؤمنان و منتظران  تمهيد مقدمات ظهور امام عصر« -57

  باشد. ............... مي
  وجود حكومت اسلامي -) برقراري حكومت اسلامي2  هاي مستكبران مقابله با تهاجم -) برقراري حكومت اسلامي1  
  هاي مستكبران مقابله با تهاجم -) دعا براي ظهور امام زمان 4  وجود حكومت اسلامي -دعا براي ظهور امام زمان  )3  
  هدف خداوند از تبديل دوران خوف به آرامش چيست؟ )وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصاّلحات ليستخلفنهّم في الارض ...(بنابر آيۀ شريفۀ  -58

  ) بندگي خدا و پيشوايي مردم در آخرالزمان2  منان در زمين و برقراري حكومت عدل جهاني) جانشيني مؤ 1  
  ) استخلاف و استقرار مؤمنان نيكوكار در زمين4  ) عبوديت خداوند و اجتناب از هرگونه شرك3  
  است؟ (عج)ها در دولت كريمۀ امام زمان منتظران حقيقي از خداوند، تحقق كدام آرمانمطالبۀ  -59

  كنندگان به طاعت خدا استقرار در زمرهٔ دعوت -تحقير نفاق -عزت اسلام )1  
  قرارگيري در گروه رهبران معصوم دين خدا -ذلت كفر -) انهدام ظلم2  
  انحصار برخورداري از كرامت آخرت به بركت آن دولت -ذلت كفر -) عزت اسلام3  
  اه امام در پيشگاه الهيدستيابي به شناخت عميق از جايگ -تحقير نفاق -) انهدام ظلم4  

اخلاق باشـد و نتيجـۀ آن  و هاي متعالي همۀ پيامبران الهي، نظير توحيد، عدالت ساز مجاهده در راستاي تحقق آرمان تواند زمينه چه عاملي مي -60
  كدام امر است؟

  مگرانطلبان و ممانعت از توطئۀ ست همدلي حق -در پايان تاريخ ) وعدهٔ پيروزي و ولايت امام زمان 1  
  اتفاق نظر در اصل الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا -) اعتقاد به منجي در بين پيروان پيامبران2  
  اتفاق نظر در اصل الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا -در پايان تاريخ  ) وعدهٔ پيروزي و ولايت امام زمان3  
  طلبان و ممانعت از توطئۀ ستمگران ي حقهمدل -) اعتقاد به منجي در بين پيروان پيامبران4  

  

61- Trying varied arts may increase children’s ............... . 
 1) creativity 2) beauty 3) certainty 4) reference 
62- Iranian carpets introduce the ............... of our artistic nation to the world. 
 1) income 2) growth 3) identity 4) discount 
63- The French artists ............... African wooden handicrafts in the museum. 
 1) related 2) increased 3) existed 4) appreciated 
64- They taught her to ............... with silk when she was a child. 
 1) keep off 2) gain 3) weave 4) depend on 
65- I was uncertain how to answer the question. 

The underlined word shows that I ...............  
 1) was sure about my answer. 2) knew how to answer the question. 
 3) found the question easy to answer. 4) needed to recheck the answer. 
66- It is not surprising that children learn to read at different ages. The antonym of the underlined word 

is ............... . 
 1) similar 2) practical 3) incomplete 4) disable 
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67- If it is not right, do not do it, if it is not true, don’t say it.  
The antonym of underlined words is ............... . 

 1) unimportant 2) incorrect 3) important 4) correct 
68- Which underlined word isn’t a gerund? 
 1) Swimming is useful for us. 2) I enjoy cycling. 
 3) They are playing football now. 4) Let’s go shopping. 
69- A: …………………………. 

B: I have no idea. 
A: You passed your final exam. 

 1) Did you study for your exam? 2) What do you think of it? 
 3) Do you know how lucky you are? 4) What will be the result? 
70- Cr_ft_wom_n play an important role in the Iranian Arts. 
 1) u – c – e 2) a – s – a 3) o – c – a 4) a – s – e 

  CClloozzee  TTeesstt  
The animal ...(71)... of Iran is amazing. Many of them are ...(72)... in their kind and can’t be found 

in other places on earth. Zebra snakes are good examples of these animals which live in ...(73)... 
deserts of Kerman. Unfortunately, these beautiful snakes are endangered because some hunters use 
their skin to make ...(74)... . Some tourists love to use those products as decorative ...(75)... . 

71- 1) range 2) diversity 3) nation 4) personality 
72- 1) unique 2) moral 3) normal 4) oral 
73- 1) lucky 2) skillful 3) simple 4) vast 
74- 1) calligraphy 2) price 3) handicrafts 4) workshops 
75- 1) souvenir 2) cultural 3) imagination 4) custom 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  
No one can touch or see the true nature of religious beliefs. But all over the ages people have 

created beautiful objects to show their beliefs and morals of their religion. Architecture, pottery, 
painting, and metalwork can show someone’s imagination of gods. The ancient Greeks believed that 
nature was holy. Powerful Zeus, god of gods, controlled their lives. The Greeks feared and also 
appreciated their heavenly ceremonies. They created works of art to make their gods happy. 

One such shrine is the beautiful Parthenon. The Parthenon is on the highest point in Athens. The 
Greeks showed their respect to gods by their excellent poetry and drama. 

  Architecture: معماري 
76- What is the main idea of the passage? 
 1) Religion was something important for Greeks. 
 2) There is a Relation between ancient people and religious beliefs. 
 3) There is a Diversity of artistic works in an ancient time. 
 4) Old people showed their religious beliefs by means of art. 
77- According to the passage, religious beliefs are ............... . 
 1) heavenly 2) natural 3) untouchable 4) beautiful 
78- People did not reflect their religious beliefs by ............... . 
 1) showing their artistic gods 2) appreciating their holy ceremonies 
 3) writing beautiful poetries 4) making their gods cheerful 
79- The word “one” in line 6 refers to ............... . 
 1) pretty object 2) religious belief 3) art work 4) powerful god 
80- Which one is NOT TRUE about ancient Greeks? 
 1) Nature was their holy subject. 2) They made a famous building in Athens. 
 3) Their most powerful god was Parthenon. 4) Poetry and drama were their favorites.  
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين

  دقيقه 40  110  91  20  رياضيات

  دقيقه 30  135  111  25  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  136  15  فيزيك

  دقيقه 30  170  151  20  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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 درصد است؟  5/0غلظت كدام عنصر اساسي در پوستۀ زمين حدود  -81

  ) طلا4  ) سيليسيم3  ) اكسيژن2  ) منگنز1  
  عنصر سلنيم اهميت زيادي در سلامت انسان دارد، زيرا ............... -82

  برد. ) سوپراكسيدها را از بين مي2  كند. فعال مي اك را غيرهاي خطرن ) ويروس1  
  شود. ) باعث رشد قد كودكان مي4  كند. ها، جذب مواد غذايي را آسان مي ) به كمك آنزيم3  
  شوند. از هوازدگي سنگ ............... ، عناصر متنوع و بيشتري وارد خاك مي -83

  ) زغال4  ) گرانيت3  ) بستر2  ) آهك1  
  درستي بيان كرده است؟ هاي حاوي عنصر گفته شده و بيماري خاص آن را به مورد، ارتباط سنگ كدام -84

  ) فلوئور: ضعف دستگاه ايمني4  ) كادميم: آسيب به مفاصل3  ) جيوه: شاخي شدن پوست2  خوني ) آرسنيك: كم1  
  ؟ نيستكدام مورد از اثرات ريزگردها  -85

  ) بهبود خاك استوايي4  ) كاهش دماي هواي زمين3  هوا ) تعادل در كيفيت2  ) انتقال مواد سمي1  
  پردازد؟ زا مي هاي انتقال پسماندهاي نيتراته و بيماري شناسي به روش كدام شاخه از علم زمين -86

  ) سنجش از دور4  محيطي شناسي زيست ) زمين3  شناسي مهندسي ) زمين2  شناسي پزشكي ) زمين1  
  ؟نيستپيناتوبو فيليپين  هاي آتشفشان كدام مورد از خروجي -87

  ) گاز رادون4  ) اسيد سولفوريك3  ) آرسنيك2  اكسيد كربن ) دي1  
  كدامند؟  bو  aدر شكل مقابل،  -88

   امتداد گسل -) سطح شكستگي1  

  فروديواره -) امتداد درزه2  

   شيب سطح گسل -) سطح گسل3  

  محور درزه -) فراديواره4  

  هيماليا در ............... قرار دارد. -خيز آلپ است و كمربند لرزه لرزه، ............... علت زمين -89
  ها درون ورقه -) رفتار الاستيك سنگ2  ها حاشيۀ ورقه -) حركت همرفت هسته1  
  ها مرز ورقه -كره هاي سنگ ) حركت ورقه4  ها ميانۀ ورقه -ها بيش از تنش ) مقاومت سنگ3  

8اي از  م استنوسفر قرار دارد كه سرعت امواج لرزهاي به نا كره، لايه در زير لايۀ سنگ -90 3 km/
s

8به   km
s

رسد، پس در مورد لايۀ استنوسفر  مي 

  توان گفت: ...............  مي
  ) حالت خميري دارد.2    ) بسيار پرتراكم است.1  
  داشته است. شناسي ) قطعاً تغيير كاني4    ) حالت مايع دارد.3  

  
1f(x)شكل مقابل نمودار تابع  -91 x  يك از موارد زير درست است؟ است. كدام  

  1 (
1

0
x
lim f (x)


   

  2 (
1

1
x
lim f(x) f ( )


   

  3 (
1

1
x
lim f(x) f ( )


   

  4 (
0

1
x
lim f (x)


   

2اگر  -92 1 4
5 4

x x
g(x)

x
 

  
، حاصل 

4x
lim g(x)


  كدام است؟ 

  1 (5  2 (7  3 (3  4 (9  

  »لرزه شدت و بزرگی زمین«تا ابتدای  ۶و فصل  ۵فصل  : شناسی زمین

´ 10 
 پيشنهادي زمان
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داشته باشيم  fاگر در تابع  -93
2

3
x
lim f (x)


يك از موارد زير درست است؟ ، كدام  

  1 (2 3f ( )      2 (
2 2

5
x x
lim f(x) lim f (x)

  
    

  3 (
2

2
x
lim f (x) f ( )


     4 (

2 2x x
lim f (x) lim f (x)

  
   

yنمودار دو تابع  -94 Cosx  3وy Cosx  ٔ0در بازه 2[ , ]  ؟كنند. مجموع طول اين دو نقطه كدام است نقطه قطع مي 2يكديگر را در  

  1 (2   2 (3   3 (3
2
   4 (5

2
   

yتابع  -95 f (x)  1در نقطۀx   2حد ندارد؛ ولي در نقطۀx  تواند نمودار اين تابع باشد؟ دارد. كدام شكل مي حد 

  1(
 

   2(
 

  3(
 

  4(

 

  

xيك از موارد زير در مورد تابع  كدام -96
f (x)

x
 درست است؟  

  1( 
0

1
x
lim f (x)


   2 (
0x

lim f(x)


) 3  وجود ندارد. 
0x

lim f (x)


) 4  وجود ندارد. 
3

1
x
lim f(x)


   

2نمودار تابع  -97 1f (x) log (x )   به كدام شكل است؟  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

2xرو، نمودار  در دستگاه مختصات روبه -98 bf (x) a    رسم شده است. مقدارa b كدام است؟  
  1 (1  
  2 (1-  
  3 (3  
  4 (2-  

11اگر عدد  -99
2

a( )  باشد، محدودهٔ  125/0تر از  كوچكa كدام است؟  

  1 (2a    2 (4a    3 (4a    4 (2a    
1اگر نمودار دو تابع نمايي  -100 xf (x) (a )   3و 7 xg(x) ( a )   نسبت به محورy ،ها قرينۀ يكديگر باشندa كدام است؟  

  1 (5  2 (3
2   3 (5

2   4 (4  

23حاصل عبارت  -101 62 log كدام است؟  
  1 (2 3   2 (3 3   3 (6  4 (4 3   
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0ريشۀ معادلۀ  -102 5 0 2 2 1/ /log log ( x)   كدام است؟  
  1 (92/1  2 (94/1  3 (96/1  4 (98/1  
22xg(x)يك از موارد زير نمودار دو تابع  در كدام -103   23وxf (x)  نسبت به هم درست رسم شده است؟  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

3نمودار توابع  -104 1f (x) log (x )   1وg(x) x  كنند؟ گر را قطع ميدر چند نقطه يكدي  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
2برد تابع  -105 1y Sinx    ٔبازه[a ,b]  2است. حاصل 3b a كدام است؟  
  1 (8  2 (10  3 (7  4 (11  

fنمودار تابع  -106 (x) a bCosx   0از نقطۀ( , ) گذرد. نمودار تابع  ميag(x) Cosx
b

  ٔ0در بازه[ , ] ) 0به كدام شكل است؟b (  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

20logاگر  -107 a  30وlog b 15، مقدارlog  حسب برa  وb كدام است؟  
  1 (2 2a b    2 (1a b    3 (2 1a b    4 (1b a    

4اگر  -108 5 6 399
5 6 7 400A log log log log      15و 14 216 15 3B (log )(log ) (log )  حاصل ،A

B
  كدام است؟ 

  1 (1
2
   2 (1-  3 (1

4
   4 (1

8
   

1، نقطۀ rيقي ازاي تمام مقادير حق به -109 2r(r , ) آمده، كدام است؟ دست ايم. نمودار به را در دستگاه مختصات مشخص كرده   

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

3نمودار تابع  -110
2

Sinx Sinx
f (x)


  ٔ0در بازه 2[ , ] به كدام شكل است؟  
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  است؟ نادرستكدام عبارت در رابطه با سرطان  -111

  ها نقش دارند. ها در ايجاد همۀ سرطان ) ژن2  .ستندهها، پرتوهاي فرابنفش  ) عامل برخي از سرطان1  
  روند. هاي دورتر مي هاي سرطاني فقط توسط خون به بافت ) ياخته4  د.دنرسان به پياز مو آسيب مي ،هاي درمان سرطان ) برخي از روش3  
  شود. در لقاح، جدار لقاحي از ............... ايجاد مي -112

  ) تغيير غشاي اسپرم و اووسيت اوليه2  ) ادغام غشاي اسپرم و اووسيت اوليه1  
  ) تغيير غشاي اووسيت4  ) ادغام غشاي اسپرم و غشاي تخم3  
  لقاح خارجي را مشاهده كرد؟ توان نميدر كدام گروه از جانداران زير  -113
  مهرگان آبزي ) بي4  ها ) ماهي3  ) دوزيستان2  پوستان آبزي سخت) در 1  
  شكل زير مربوط به كدام مرحله از تقسيم است؟ -114

  ) پرومتافاز1  
  2) آنافاز 2  
  2) تلوفاز 3  
  ) متافاز4  
2 يتواند متافاز ميتوز را در ياختۀ سرلادي لوبيا هاي زير مي يك از شكل كدام -115 4n دهد؟ درستي نشان  به  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

  كدام جمله دربارهٔ دستگاه توليدمثل انسان درست است؟ -116 
  افتد. ر ميخط ) اگر اين دستگاه درست كار نكند، زندگي فرد به1  
  تر از دماي تخمدان است. درجه پايين 3ها حدود  ) دماي مناسب براي فعاليت بيضه2  
  ريزند. برد به خون مي هاي كوتاه هاي بينابيني پيك ) ياخته3  
  كنندهٔ مادهٔ قليايي مايع مني در كيسۀ بيضه قرار دارند. هاي ترشح ) غده4  
  ........... غدد جنسي نر ...............هاي سالم، غدد جنسي ماده .... در انسان -117
  در پيچ هستند.  هاي پيچ داراي لوله -) همانند2  كنند. تا آخر عمر ياختۀ جنسي توليد مي -) همانند1  
  درون محوطۀ شكم قرار دارند. -) برخلاف4  كنند. جنسي ترشح مي  هورمون -) برخلاف3  
  ...........در دستگاه توليدمثل يك مرد سالم، همۀ .... -118
  وجود بياورند. توانند اسپرم به ساز مي هاي زايندهٔ ديوارهٔ لولۀ اسپرم ) ياخته1  
  شود. ها طي تمايز از ياخته خارج مي ) سيتوپلاسم موجود در اسپرم2  
  كنند. هاي ضميمه مايع قليايي ترشح مي ) اندام3  
  ها در سر خود تعداد زيادي راكيزه دارند. ) اسپرم4  
  گزينه در انسان درست است؟كدام  -119

  گذاري شود. تواند مانع تخمك ) ترشح هورمون پروژسترون از تخمدان مي1  
  شود. اووسيت ثانويه، اسپرم با تخمك تماس يافته و لقاح انجام مي II) با پايان ميوز 2  
  كنند. ها، خون را بين جنين و جفت منتقل مي ها و سياهرگ ) در بند ناف، سرخرگ3  
  كند. ورود به رحم، تقسيمات ميتوزي خود را شروع مي از پس) تخم 4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -120

  ) اساس توليدمثل جنسي در همۀ جانوران مشابه است.1  
  شود. پوس، لقاح در بدن نر انجام مي ماهي برخلاف پلاتي ) در اسبك2  
  وز است.تأثير طول ر  ها به آب تحت زمان شدن ورود گامت ماهي، هم ) در كوسه3  
  هاي خود را بارور كند. تواند تخمك دليل هرمافروديت بودن مي ) هر كرم كبد به4  
  توان استفاده كرد؟ براي تهيۀ كاريوتيپ انسان، از كدام ياخته مي -121

  ) ياختۀ استخواني4  ) گرده3  ترين لايۀ اپيدرم ) خارجي2  ) گويچۀ قرمز1  

  ۷و  ۶های  فصل : ۲شناسی  زیست
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  ............... است و برخلاف آن ............... است.پوس مانند كانگورو داراي  پلاتي -122
  زا زنده -اي حفره ) قلب سه4  گذار تخم -اي حفره ) قلب سه3  زا زنده -اي حفره ) قلب چهار2  گذار تخم -اي ) قلب چهارحفره1  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -123
  زنبورهاي كارگر همانند ملكه، ديپلوئيد هستند. )2  كند. ) زنبور نر برخلاف ماده، با انجام ميوز گامت توليد مي1  
  ) زنبورهاي كارگر همانند ملكه، ماده هستند.4  ) زنبورهاي نر برخلاف ماده، حاصل بكرزايي هستند.3  
  هاي ............... مانند فشار دادن پدال .............. است. اثر اريتروپويتين بر تقسيم ياخته -124
  ترمز -) مغز استخوان4  گاز -) مغز استخوان3  ترمز -) كليه2  گاز -) كليه1  
  هاي ............... برخلاف ............... ديپلوئيد هستند. ساز ياخته هاي اسپرم در لوله -125
  اسپرماتيد -) اسپرماتوسيت اوليه2    اسپرم -) اسپرماتيد1  
  اسپرماتوگوني -) سرتولي4  اسپرماتوسيت اوليه -) اسپرماتوگوني3  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -126
  »اي طبيعي در انسان ............... وجود دارد. ياخته Iدر پروفاز ميوز «  
  ساخت جفت كروموزوم هم 23) 4  كروماتيد 92) 3  جفت كروماتيد خواهري 23) 2  تتراد 23) 1  
  د؟نريز  ترشحات كدام دو بخش به خون مي -127
  وزيكول سمينال -) جسم زرد2    پيازي ميزراهي -) پروستات1  
  هاي بينابيني ياخته -) پيازي ميزراهي4    جسم زرد -هاي بينابيني ) ياخته3  
  » ............... .ب» ............... «الف«با توجه به شكل مقابل،  -128

  در تشكيل جفت نقش دارد. -) مانند1  

  حاصل شده است. هاي مورولا از تقسيمات ياخته -) برخلاف2  

  كند. ترشح مي HCGهورمون  -) برخلاف3  

  كند. هاي زايندهٔ جنيني را ايجاد مي لايه -) مانند4  

  در انسان سالم ............... داراي ............... است. -129
  كروموزوم دوكروماتيدي 23 -) اسپرماتوگوني2  كروماتيدي كروموزوم تك 23 -) اسپرماتيد1  
  كروماتيدي كروموزوم تك 23 -) اسپرماتوسيت ثانويه4  كروموزوم دوكروماتيدي 23 -سيت اوليه) اسپرماتو 3  
  تعداد كروماتيد در كدام ياختۀ انسان سالم بيشتر است؟ -130
  G) زامه در مرحلۀ 4  2ثانويه در مرحلۀ پروفاز  ياختۀ ) زام1G  3زا در مرحلۀ  ) زامه2G  2ياختۀ اوليه در مرحلۀ  ) زام1  
  جنس دوك تقسيم با چند مورد زير يكسان است؟ -131
  د) پادتن Iج) اينترفرون نوع   ب) اكتين  الف) هيستون  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟دارد تفاوتها با يكديگر  هاي انسان، تعداد كروموزوم در كدام ياخته -132
  اسپرماتوگوني -) اووسيت ثانويه2    اووگوني -) فوليكول1  
  دومين جسم قطبي -) اسپرماتوسيت ثانويه4    جسم زرد -) اسپرماتوگوني3  
(3اي فرضي  در ياخته -133 36)n ساخت وجود دارد؟ ترتيب چند كروموزوم و چند كروموزوم هم كروموزومي به ۀدر هر مجموع  
  صفر -12) 4  3 -3) 3  3 -12) 2  صفر -3) 1  
  است؟ Xهاي سالم داراي يك كروموزوم جنسي  چند ياختۀ زير در انسان -134
  ) تخمكد  ) اووسيت ثانويهج  ب) اسپرماتوسيت اوليه  الف) اسپرماتوگوني  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد جملۀ زير را به -135
  ...............»در خون، ميزان هورمون ، زمان با ...............  ر يك فرد سالم، همدر طي يك دورهٔ جنسي د«  
  گذارد. استروژن رو به كاهش مي -گذاري ب) تخمك  .يابد پروژسترون افزايش مي -الف) تشكيل جسم زرد  
  كند. افزايش پيدا مي FSH -د) تشكيل جسم سفيد  .گذارد رو به كاهش مي LH -ج) رشد فوليكول  
  1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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چـين،  نمـا را در مسـير نقطـه شده، اگر يك قطب با توجه به خطوط ميدان رسم -136

  كند؟ تغيير مي كاملاً نما جا كنيم، چند بار جهت عقربۀ قطب جابه Bتا  Aآرامي از  به

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  صفر) 4  

(V)جهت سرعت در شكل،  - 137


(F)جهت نيروي وارد بر يك الكترون  و 


جهـت ميـدان  توانـد نمـينشان داده شده است. كدام جهـت زيـر  
(B)مغناطيسي 


  ؟باشد 

  1 (   
  2 (   
  3 (   
  4 (   

30با تندي  qاي با بار  مطابق شكل، ذره -138 mV
s

  ٔدرون يك ميدان مغناطيسي يكنواخت با اندازهG100 و از طـرف ميـدان شـود  پرتاب مـي

  شود. بار ذره چند نانوكولن است؟ ها بر آن وارد ميzدر جهت منفي محور  nN3نيرويي با اندازهٔ 
  1 (20nC   
  2 (20nC   
  3 (10nC   
  4 (10nC   

Eهاي يكنواخت الكتريكي  شود كه در آن ميدان وارد فضايي مي qاي با بار  مطابق شكل، ذره -139


Bو مغناطيسي  


وجود دارد و بدون انحراف،  
كند؟ (از  و همان سرعت از همان نقطه وارد اين فضا شود، اين ذره چه مسيري را طي مي qاي با بار  جاي اين ذره، ذره كند. اگر به از آن عبور مي

  نظر كنيد.) اثر نيروي وزن صرف
  كند. همان مسير ذرهٔ مثبت را طي مي) 1  
  شود. سمت بالا منحرف مي به) 2  
  شود. سمت پايين منحرف مي به) 3  
  شود. سمت بيرون صفحه منحرف مي به) 4  
Bدر ميدان مغناطيسي يكنواخت  Iمطابق شكل، سيم حامل جريان  -140


تـوان  روي مغناطيسي وارد بر سيم زياد شود، ميقرار دارد. براي آنكه ني 

  سيم را ...............
  گرد چرخاند. در صفحه، كمي ساعت) 1  
  گرد چرخاند. در صفحه، كمي پادساعت )2  

  كمي به طرف خارج صفحه حركت داد.) 3   
  كمي به طرف داخل صفحه حركت داد.) 4  

  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  »قانون لنز«ابتدای تا » نیروی مغناطیسی وارد بر ذرۀ باردار متحرک«از ابتدای  ۳فصل :  ٢ فیزیک

´ 30 
 پيشنهادي زمان

F


V


B I

x

z

y

V
 150
q B



         

         

   

   V
q

B


E






A

B

S NS N

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

2 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة
 

8 
صي

صا
اخت

 ) 
رشتة
 

علوم
 

تجربي
 (

  

77  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

0يلۀ نازكي به طول مطابق شكل، م -141 5/ m  روي يك ترازوي ديجيتال قرار دارد. با بستن كليدk  كند و عـددي  آمپر از ميله عبور مي 12جريان
هـاي بـاتري  سو در محل آزمايش ............... تسلا و قطـب شود. اندازهٔ ميدان مغناطيسي درون گرم كمتر مي 3/0اندازهٔ  دهد به كه ترازو نشان مي

210( .صورت ............... است به mg
s

(  

  1 (44 10  ،  
  2 (45 10  ،  
  3 (44 10 ،  
  4( 45 10 ،   
 A4حلقه است و جريان  400كند و دومي داراي  از آن عبور مي A2حلقه است و جريان  600داراي طول در اختيار داريم. اولي  لولۀ هم دو سيم -142

هـا اسـت؟  لولـۀ دوم و دور از لبـه ها، چند برابر ميدان مغناطيسي درون سيم لولۀ اول و دور از لبه . ميدان مغناطيسي درون سيمگذرد يماز آن 
  ها را آرماني در نظر بگيريد.) لوله (سيم

  1 (3
4   2 (9

16   3 (3  4 (9  

  هاي مغناطيسي مواد درست است؟ هاي زير در مورد ويژگي يك از گزاره كدام -143
  طور ذاتي داراي خاصيت مغناطيسي هستند. هاي مواد ديامغناطيسي، به اتم) 1  
  د.مواد ديامغناطيسي، همگي غيرفلز هستن) 2  
  هاي مغناطيسي ندارند. مواد پارامغناطيسي برخلاف مواد فرومغناطيسي حوزه) 3  
  كند. هاي مغناطيسي تغيير نمي ابعاد حوزه ،با ورود مادهٔ فرومغناطيسي به ميدان مغناطيسي خارجي) 4  
0اي شكل ساخته و آن را درون ميدان مغناطيسي  متر سيم مسي يك حلقۀ دايره سانتي 60با  -144 4/ T طوري كه سطح حلقـه بـر  ايم به قرار داده

)3گذرد؟ خطوط ميدان عمود است. شار مغناطيسي چند وبر از اين حلقه مي )    
  1 (08/0  2 (012/0  3 (016/0  4 (024/0  
است. يك حلقۀ رسانا را روي هـر  xيدان مغناطيسي در جهت محور يك مكعب مطابق شكل، درون ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد. م -145

  ؟نيستدهيم. در چند حالت شار مغناطيسي عبوري از اين حلقه صفر  وجه مكعب قرار مي  يك از شش
  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  ؟شود نميقرار دارد. در كدام حالت جريان القايي در حلقه ايجاد  Bحلقۀ رسانايي مطابق شكل، درون ميدان مغناطيسي يكنواخت  -146

  MNچرخاندن حلقه حول محور ) 1  

  گذرد و بر سطح حلقه عمود است. چرخاندن حلقه حول محوري كه از مركز حلقه مي) 2  

  كاهش بزرگي ميدان مغناطيسي) 3  

  يره به بيضي تبديل شود.كشيدن حلقه از دو طرف تا شكل حلقه از دا ) 4  
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اندازهٔ  به MNسطح حلقۀ رسانايي عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد. اگر صفحه را حول ضلع  -147
30 شود؟ بچرخانيم، شار مغناطيسي عبوري از سطح چند برابر مي  

  1 (1
2   2 (3

2   

  3 (2  4 (2 3
3   

0بزرگي  مطابق شكل در يك ميدان مغناطيسي به 250cmمساحت  اي به حلقه -148 8/ T  0قرار دارد. در مـدت 2/ s  ميـدان مغناطيسـي را بـه
0 2/ T طوري كه قطب  رسانيم به ميS ربا بالا قرار گيرد. بزرگي نيروي محركۀ متوسط القاشده در حلقه چند ولت است؟ آهن  

  1 (015/0  
  2 (025/0  
  3 (030/0  
  4 (050/0  

40، ميدان مغناطيسي يكنواختي كه عمود بر صفحۀ حلقه است، با آهنگ 2200cmدر يك حلقۀ فلزي با مساحت  -149 T

s
يابد. اندازهٔ  افزايش مي 

  نيروي محركۀ القايي متوسط در اين حلقه چند ولت است؟
  1 (8/0  2 (6/1  3 (8  4 (16  
محركـۀ القـايي در لحظـات  يمطابق شكل مقابل است. انـدازهٔ نيـروگذرد برحسب زمان  نمودار تغييرات شار مغناطيسي كه از يك حلقه مي -150

1 10t s  2و 40t s ترتيب از راست به چپ چند ولت است؟ به  

  1 (45 10 V صفر ،  

  2 (42 5 10/ V صفر ،  

  3 (45 10 V  ،310 V   

  4 (42 5 10/ V  ،310 V   

  
 است؟ نادرستكدام گزينه  -151

  شود، وابسته نيست. ) آنتالپي يك واكنش معين، به راهي كه براي انجام آن در پيش گرفته مي1  
  انجام شوند. STPهايي معتبر است كه فقط در شرايط  ، براي واكنشHهاي غيرمستقيم تعيين  ش) استفاده از رو 2  

  پذير نيست. هيدروژن و اكسيژن امكان يها) تهيۀ هيدروژن پراكسيد از واكنش مستقيم گاز 3   
  4 (2CO  2وN  تر از پايدارCO  وNO ها كمتر است. هستند و ميزان آلايندگي آن  
Cشده، آنتالپي پيوند  با توجه به واكنش زير و آنتالپي پيوندهاي داده -152 C كدام است؟  
C(آنتالپي پيوند    C ،C Cl ،C H  وCl Cl استكيلوژول بر مول  243و  414، 331، 347ترتيب برابر با  به(.  

2 2 2 2 2 154H C CH (g) Cl (g) ClCH CH Cl (g) H kJ         
  1 (612  2 (281  3 (920  4 (766  

  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات
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2واكنش  Hهاي زير،  با توجه به واكنش -153 4 2 4C H (g) F (g) CF (g) HF(g)  (.واكنش موازنه نشده است) چند كيلوژول است؟ ،  
    2 2 4 12 52) H (g) C H (g) H kJ2گرافيتI) C(s ,  
2 2 22 537II) HF(g) F (g) H (g) H kJ      

2 32 680) F (g) H kJ   گرافيت4III) CF (g) C(s ,  
  1 (3456-  2 (736-  3 (3560-  4 (2382-  
  دهد؟ درستي نشان مي يك اسيد و كاربرد آن را بهئهاي زير ساختار بنزو  يك از گزينه كدام -154

  

  دهنده ، رنگ  ) 2  ، بازدارنده       ) 1  

  

  

  ، نگهدارنده  ) 4  دهنده ، طعم       ) 3  
  

  كدام عبارت درست است؟ -155
  شوند. هاي بدن مي هايي هستند كه باعث رشد بهتر بافت ها گونه ) راديكال1  
  دهد. ها را افزايش مي فرنگي، فعاليت راديكال ) ليكوپن موجود در هندوانه و گوجه2  
  ها دارند. سرطان برابر ها نقش بازدارندگي در اي هستند كه برخي از آن هاي آلي سيرشده ها تركيب ) ريزمغزي3  

) نيتروژن مونوكسيد (4  
. . . .

.N O..اكسيد ( ) مانند نيتروژن دي
. . . . .

: O N O.. . . .يك راديكال است (  

  است؟ متفاوتعامل مؤثر بر سرعت واكنش در كدام گزينه با بقيه  -156
  كند. ) افزودن كمي محلول پتاسيم يديد، سرعت واكنش تجزيۀ هيدروژن پراكسيد را زياد مي1  
  ها را كامل و سريع هضم كند. ند كه آنشوند، زيرا فاقد آنزيمي هست ) برخي افراد با مصرف كلم و حبوبات دچار نفخ مي2  
  سوزد. تر مي ) قند آغشته به خاك باغچه سريع3  
  ) بيماراني كه مشكلات تنفسي دارند، در شرايط اضطراري نياز به تنفس از كپسول گاز اكسيژن دارند.4  
164هد؟ د  ) سولفات، چه تعداد از موارد زير رخ ميIIبا قرار دادن تيغۀ روي درون محلول مس ( -157 65(Cu , Zn g mol )     
  شود. تر مي رنگ  تدريج كم الف) محلول به  
  شود. ب) سرعت تشكيل رسوب مس بر روي تيغۀ روي، به مرور بيشتر مي  
Znپ) با گذشت زمان، غلظت    2 يابد. در محلول افزايش مي  
  بيشتر از جرم تيغۀ اوليه است. ت) در انتهاي واكنش، جرم مواد جامد موجود در ظرف  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
مـولار وارد واكـنش  1مول فلز كلسيم و همين مقدار فلز آهن را در دماي اتاق در دو بشر مجزا با مقـدار مسـاوي هيـدروكلريك اسـيد  01/0 -158

140ها درست است؟  كنيم. كدام گزينه در مورد اين واكنش مي 56(Ca , Fe g mol )   )هر دو واكنش يكسان در نظر گرفته شود.) هبازد  
  باشد. دو فلز يكسان ميهر هاي  ) در زمان يكسان، سرعت توليد گاز هيدروژن در هر دو ظرف برابر است، چون تعداد مول1  
  تر است، چون جرم آهن بيشتر است. ) در زمان يكسان، سرعت واكنش در ظرف محتوي آهن سريع2  
  ) كلريد است.IIتوليد كلسيم كلريد بيشتر از آهن () در زمان يكسان، سرعت 3  
  ) كلريد است.II) در پايان اين واكنش، غلظت مولي نمك كلسيم كلريد توليد شده بيشتر از آهن (4  
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سـرعت متوسـط تشـكيل نيتـروژن  طور كامل مصـرف شـود، ثانيه به 10گرم نيتريك اسيد پس از گذشت  78/3مطابق واكنش زير، هرگاه  -159
11مونوكسيد چند مول بر دقيقه است؟  14 16(H , N , O g mol )      

3 3 2 28 3 3 2 4HNO (aq) Cu (s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O (l)      
  1 (09/0  2 (9/0  3 (15/0  4 (5/1  
دقيقۀ اول  20سرعت واكنش در  3Rدقيقۀ دوم و  10واكنش در  سرعت 2Rدقيقۀ اول،  10سرعت واكنش در  1Rدر يك واكنش شيميايي،  -160

  است. كدام مقايسه درست است؟
  1 (3 1 2R R R    2 (1 2 3R R R    3 (1 3 2R R R    4 (3 1 2R R R    
آيـد. اگـر چگـالي بخـار آب  وجـود مـي ليتـر بخـار آب بـه 100ثانيـه،  4مدت زمان  آب از گاز هيدروژن و اكسيژن در در واكنش توليد بخار  -161

11 44/ g L 11باشد، سرعت واكنش برحسب مول بر دقيقه كدام است؟ 16(H , O g mol )     
2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)    

  1 (2  2 (1  3 (120  4 (60  
3هرگاه مطابق واكنش  -162 2 2 22CaCO (s) HCl (aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)    ،2/0  مولHCl  3مـول  1/0وCaCO  در

هـاي داده  ثانيه واكنش به پايان برسد، كدام نمودار زير تغييرات كميّـت 45يك ظرف يك ليتري با يكديگر وارد واكنش شوند و پس از گذشت 
  دهد؟ درستي نشان مي شده را به

  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  

ثانيـه جـرم گـاز  300وارد واكنش شده و پـس از  2SOليتر گاز اكسيژن با مقدار كافي گاز  6/5، مقدار STPليتري و در شرايط  2در ظرفي  -163

1در اين بازهٔ زماني چند  3SOرسد. سرعت توليد گاز  گرم مي 4اكسيژن به  1mol L min   است؟  
2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)    

  1 (1
80   2 (1

40   3 (1
20   4 (1

4   

دهـد. معادلـۀ واكـنش  ها با يكديگر نشان مي آن  را در معادلۀ واكنش Zو  X ،Yهاي مواد  ت مولهاي تجربي مربوط به تغييرا  نمودار زير داده -164

  درستي نشان داده شده است؟ انجام يافته، در كدام گزينه به

  1 (3 3 2X Y Z    

  2 (3 2 3Y Z X    

  3 (X Y Z    

  4 (2X Y Z    

  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

HCl  
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10براي واكنش كلسيم كربنات با مقدار اضافي محلول هيدروكلريك اسيد  Aدر نمودار زير، منحني  -165 1/ mol L  رسم شده است. هريـك از
  يك از شرايط زير است؟ ترتيب مربوط به كدام به Cو  Bنمودارهاي 

  افزايش مقدار آب -رف واكنش در مخلوط آب و يخ) قرار دادن ظ1  
  كاهش دما -) استفاده از كاتاليزگر2  
  كاهش مقدار كلسيم كربنات -) افزايش دما3  
  استفاده از كاتاليزگر -مولار اسيد 2/0) استفاده از محلول 4  
2نمودار تغييرات غلظت يك ماده در واكنش  -166 22 2NO (g) NO(g) O (g)  است. با توجه به نمودار، سرعت واكـنش در  صورت زير به

1شده، برحسب  بازهٔ زماني داده 1mol L min   كدام است؟  

  1 (5/0  

  2 (05/0  

  3 (25/0  

  4 (125/0  

33اگر در واكنش  -167 2BrO (aq) BrO (aq) Br (aq)    مول  48/0ثانيه از شروع واكنش،  15، پس از گذشتنBr  توليـد شـده

  چند مول بر دقيقه است؟ BrOباشد، سرعت تجزيۀ 
  1 (88/2  2 (92/1  3 (72/0  4 (048/0  
3در مورد واكنش  -168 2 24 5 4 6NH (g) O (g) NO(g) H O(l)  يك از روابط زير درست است؟ ، كدام  

  1 (2
6
H O

t
   


R     2 (2(واكنش) 

4 5
ONO

t t
      

 
  

  3 (2
2 5

O
R(O )

t
   


     4 (3NH NO          

xAجدول زير متعلق به واكنش  -169 yB مقدار  .باشد ميz ) برحسب مول بر ليتر بر ثانيه كدام است؟x  وy  ضرايب استوكيومتري موادA  و
B (.هستند  

  1 (35 10x     
  2 (35 10   

  3 (
35 10

x

   

  4 (
35 10

y

   

  كدام گزينه درست است؟ -170
  شود. رسد و به زباله تبديل مي ) ردّپاي پنهان غذا بر روي زمين، ناشي از ميزان غذايي است كه به مصرف نمي1  
  ها در خودروهاست. در ردپاي غذا به مراتب بيشتر از سوختن سوخت 2CO) سهم توليد گاز 2  
  خواهد شد.بر اساس الگوي توسعۀ پايدار، در آينده مساحت كل زمين مورد نياز براي تأمين اقلام ضروري زندگي بيشتر  )3  
  ) براي تأمين غذا، تنها نياز به منابع آب و زمين وجود دارد.4  

  

 

 

t (s) A   
A
t

x

   
 

B
t

y

   
 

0 1/6 
35 10 z 200 1/4 

 محل انجام محاسبات
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 اسکن با توانید می شما گرامی، آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
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  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  متوسطه دوم ورۀد میازده پایۀ آموزان دانش

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
بی

شیا
رز

ا
 

ت
شرف

پی
 

لی
صی

تح
 

حلۀ
مر

 ۸
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

۲  
۹  

  تذکرات مهم 

  

برگـزار ۹۷ فـروردین ۳۱ جمعـه روز دو  گزینـه ۹ ۀمرحلـ تحصیلی پیشـرفت ارزشیابی -۱
 بـه مرحلـه ایـن از کـه آموزانی دانش برای  آزمون این ۀجلس به ورود کارت گردد. می
  شد. خواهد توزیع ۹۷فروردین  ۳۰ شنبه پنج روز در اند، کرده نام ثبت بعد

روز دو گزینــه ۱۰ۀ مرحلــ تحصــیلی پیشـــرفت ارزشــیابی در نــام ثبت مهلــت آخــرین -۲
و انـد نکرده نـام ثبت هـا آزمون این در که افرادی باشد. می ۹۷فروردین  ۳۰ شنبه پنج

اینترنتـی پایگـاه در »ها معرفی آزمون« بخش به توانند می نمایند نام ثبت دارند علاقه
  نمایند. مراجعه مؤسسه

 دو گزینـه هـای نماینـدگی طریق از آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳
  رسد. می ندگانکن شرکت اطلاع به کشور سراسر در

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀشمار  -۴
جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

 بعـدازظهر از تـدریج، به ۸ مرحلـۀ تحصـیلی پیشرفت ارزشیابی مقدماتی های کارنامه -۵
آدرس بـــه دو گزینـــه اینترنتـــی پایگـــاه روی بـــر ۹۷فـــروردین  ۱۷ جمعـــه روز

www.gozine2.ir ۸ مرحلـۀ آزمون نهایی های کارنامه مشاهدۀ برای گیرد. می قرار
مؤسســه اینترنتــی پایگــاه بــه ،۹۷فــروردین  ۱۷ جمعــه روز ۱۹ تســاع از توانیــد می

 طریـق از را موضـوع کارنامـه، دریافـت در اشـکال بـروز صـورت در نمایید. مراجعه
  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی

 اول ۀمرحلـ در و گردیده صادر مراحل تمامی برای آموزان دانش ۀجلس به ورود کارت -۶
  نمایید. حفظ را آن آزمون مرحله آخرین تا که یدنمای دقت است. شده توزیع
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وـمع رشتۀ( ۸ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی عمومـی های درس تشریحی پاسخ ی ل   )تجربـ
  

  
  كتاب 111و  109و  107هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -1

  است. »حيله، مكر و فريب«معناي  اين بيت به واژهٔ دغل در  
  كتاب 108* حيطه: دانش * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -2

  ».ترس و وحشت«معناي  است، اما در ساير ابيات به» نصيب و قسمت«معناي  به» سهم«در اين بيت واژهٔ   
  كتاب 108فهم * صفحۀ  * حيطه: درك ومشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -3

  باشد. مي» گواه و ناظر«معناي  است، ولي در ابيات ديگر به» زيبارو و معشوق«معناي  به 2 گزينۀ شاهد در بيت صورت سؤال و بيت  
  كتاب 111و  107 ،97هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -4

  ابيات: ترتيب در ساير املاي درست واژگان به  
  : فرزانگان و ديوانگان2 گزينۀ بيت  
  : غزا3 گزينۀ بيت  
  : ابرش4 گزينۀ بيت  

  كتاب 109و  103، 96هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -5
  اند. نادرست نوشته شده» اصرار«و » فايق«هاي  واژه  

  كتاب 108و  107هاي  : درك و فهم * صفحه* حيطهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -6
  باشد. تركيب وصفي مقلوب است و واژهٔ آهنين در اين تركيب صفت بياني از نوع صفت نسبي مي» آهنين كوه«  

  كتاب 112و  109، 99هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -7
  تيغ در اين بيت مفعول است.  

  كتاب 101* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3گزينۀ پاسخ:  -8
اند (منـزل در  معناي گذشته را از دست داده و معناي جديد پذيرفته» سوگند و منزل«اند؛  از فهرست واژگان حذف شده» فتراك و نوند«كلمات   

معناي قديم خـود را حفـظ » يخچال و سپر«اند؛  يير معنايي نداشتهتغ» خنده و صلح«معناي ايستگاه و محل استراحت بوده است)؛  گذشته به 
  اند و معناي جديد نيز دارند. كرده

  كتاب 110* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -9
  اُفتد. واجي ابدال اتفاق نمي فرآيند» روند، سپردن، نگرفت بپرس، مي«در ميان تمامي واژگان، در كلمات   

  كتاب 102و  97هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -10
  هاي بيت عبارتند از: آرايه  
  : سخن گفتن) كنايه (گشودن دو لب    هميشه) مجاز (روز و شب   
  اغراق (سخن گفتن هميشگي)    جناس (شب و لب)  
  شب) تضاد (روز   

  كتاب 109و  108هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهصات سؤال: * دشوار مشخ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -11
  اين بيت، كنايه، تشبيه و تشخيص دارد.  
  مجازها در ساير ابيات عبارتند از:  
  حضرت علي  : هژبر ژيان 1 گزينۀ بيت  
  هاي كفار سرزمين : هند و فرنگ 3 گزينۀ بيت  
  ابزار حرب (جنگ) : حرب 4 گزينۀ بيت  

  كتاب 111و  109، 108هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1خ: گزينۀ پاس -12
  افكندي) و جناس (تيغ و تيز) تضاد (افراشتي   
  بررسي ساير ابيات:  
  : تلميح به جنگ خيبر دارد، ولي تشبيه ندارد.2 گزينۀ بيت  
  )، ولي ايهام ندارد. (البته سهم در دو معناي ترس و تير ايهام تناسب دارد.): اغراق در هولناك بودن جنگ (رنگ آسمان پريد.3 گزينۀ بيت  
  شود. اي در بيت ديده نمي مراعات نظير دارند، ولي كنايه» سر و رو«و همچنين » زره و قبا: «4 گزينۀ بيت  

  كتاب 111* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -13
يك رسـم » حريف طلبيدن پهلوانان«باشد و در اين بيت،  و ملي حماسه دربردارندهٔ رفتارهاي اجتماعي، فرهنگ و آداب و رسوم مي زمينۀ قومي  

  باشد. رايج اجتماعي و نشانگر اين زمينه مي
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  كتاب 108و  107، 100، 97هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -14
  ها: راعمعني ساير مص  
  : به دشت آمد و نفسي تازه كرد.1 گزينۀ بيت  
  : از روي خشم دندان به دندان ساييد.2 گزينۀ بيت  
  شكل به تنگنا و دشواري افتاد. : ضحاكِ اژدها4 گزينۀ بيت  

  كتاب 108و  102، 99هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -15
  است.» هيبت و جذبۀ علي «مفهوم اين بيت،   

  كتاب 97* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -16
  »انسان دانا هميشه عزيز است.«گويد:  شاعر مي 4 گزينۀ بيتا در اند، ام يمت خود را از دست دادهدر بيت صورت سؤال، دانايي و علم، قدر و ق  

  كتاب 109، 107، 100هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهسؤال: * متوسط مشخصات  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -17
  باشد. و منظور از سالار نو، فريدون مي آفرين، پيامبر  عبدود، حبيب خداي جهان  ، منظور از آهنين كوه، عمروبنمنظور از شاه دين، علي   

  كتاب 112 * حيطه: درك و فهم * صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -18
بر اين مفهوم تأكيـد دارد  2 گزينۀ كه بيت كردن جان در راه وطن را در خود دارند. در حالي ، مفهوم دفاع از وطن و فدا4و  3، 1 هاي گزينه ابيات  

  اي قوي داشت. پرست بود و اراده كه براي آبادي وطن بايد ميهن
  كتاب 111و فهم * صفحۀ * حيطه: درك مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -19

  ، 4گزينۀ شود، اما مفهوم بيت  ، مفهوم اخلاص در عمل و دوري از تبعيت از هواي نفس ديده مي3و  2، 1 هاي گزينه در بيت صورت سؤال و ابيات  
  است.» طلب توجه و عنايت معشوق«

  كتاب 103* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -20
  باشد.  مي 2 گزينۀ پيروزي در رقابت يا جنگ مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت  
  مفاهيم ساير ابيات:  
  : دنيا فراز و نشيب دارد.3 گزينۀ بيت  خبرند. : جوانان از ترفند پيران بي1 گزينۀ بيت  
  دانند. : جوانان قدر پيران را نمي4 گزينۀ بيت  

  
  کتاب ۵۱مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحۀ  ▲  ۲اسخ: گزينۀ پ -۲۱

  )۳و  ۱های  گزینه رد( أوَْصَیْتُ: سفارش کردم  
  ها) سایر گزینه رد( دوری کنند، بپرهیزندأنْ یَجْتَنِبُوا:   
  )۱ ۀ گزین رد( ، گفتارشانشان سخن: مَقالهَم، کلامَهم  

 کتاب ۶و  ۵، ۴های  ترکیبی درس*  درک و فهم* حيطه:  متوسط*  مشخصات سؤال: ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲
: حل کند  ) ۲و  ۱های  گزینه ردضمانت نکرد (یَضْمَنْ:  لَمْ      )۲و  ۱ های گزینه رد( أنْ یَحُلَّ
  )۳گزینۀ  ردقاعَة الجامعةِ: سالن یا تالار دانشگاه (  )۳و  ۲های  گزینه ردمُحاضرَةَ: سخنرانی (  
  اشتباه گرفت.») چرا؟، برای چه؟«به معنای » لماذا«را نباید با لِمَ (مُخَفّف نکته: حرف لَمْ   

 کتاب ۵۹و  ۵۸ های  ه* حيطه: درک و فهم * صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  )۳ۀ گزین رد( شمارد ، میدآوَرَ  می شمار به: یَعُدُّ   
  )۴و  ۲ های گزینه رد( الإسلاميّة: تمدن اسلامی الحَضارة  
 )۴و  ۲های  گزینه ردالثّقافة الإیرانیّة: فرهنگ ایرانی (  

 کتاب ۵و  ۴های  ترکیبی درس* حيطه: درک و فهم *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  )۲و  ۱ های مشاکلی: مشکلاتم، مشکلات خود (رد گزینه    )۴توانستم (رد گزینۀ : إستَطَعتُ   
  )۱شود (رد گزینۀ  لا یوجد: یافت نمی  )۲و  ۱ های صدیق: دوستی (رد گزینه  

  کتاب ۶۱و  ۵۹، ۴۸های  ه* حيطه: درک و فهم * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  ها: بررسی گزینه  

 : موافقت نکرد ) لم توُافِقْ ۱  

  أرُاجِعَ: مراجعه نخواهم نکرد  ) لنَْ ۳  

  ) لایَیأسوا: نباید ناامید شوند ۴  

  کتاب ۶۰و  ۵۱، ۴۰،۵۰های  ه* صفح دانش* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶

رَ    لَ = أخَّ   أجََّ
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  کتاب ۶۷و  ۶۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷

باب: جوانان (جمع واژه الشّابّ)، دوره جوانی/ الحضارة: تمدّن     الشَّ

  ای ستون دوم:ه ترجمۀ گزینه  

 های علم و صنعت های پیشرفت در زمینه جلوه )۱  

 سال نیست و کسی است که بزرگ» الشّابّ «جمع واژه  )۲  

 سالی است چیزی نزدیک به ده سال میان کودکی و بزرگ )۳  

 الثّقافة (فرهنگ) های مشترک میان مردم  ای از ارزش مجموعه )۴  

 کتاب ۳۹* صفحۀ  کاربرد* حيطه:  شواردمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  »داری بیازمایید! گویی و امانت ها فریفته نشوید، بلکه ایشان را هنگام راست به نماز و روزه آن«ترجمۀ عبارت سؤال:   

  د.ندان گویی می ملاک را راست ها دربارۀ خوبی کردن است هرچند که بدی دیده باشی؛ اما سایر گزینه ۲گزینۀ   

  کتاب ۴۸و  ۳۹های  ه* حيطه: درک و فهم * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲زينۀ پاسخ: گ -۲۹

  ها: ترجمۀ گزینه  

  آورد! می برایمان به ارمغانبعضی اوقات سخن ما، مشکلات متعددی را ) ۱  

)تواند حرکت کند!  ) ماشین بدون چرخ یدکی، نمی۲   ) 

 های سخت، باید به پزشک مراجعه کنیم! بیماری ) در هنگام بیماری مخصوصاً ۳  

  کند! صورت بهتری درک می کس زبان عربی را یاد بگیرد، قرآن را به) هر ۴  

 کتاب ۵۳* صفحۀ  دانش* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

   »زشک ممنوع است!پ ۀفروش پنبۀ طبّی و دماسنج در داروخانه بدون نسخ«: ۳با گزینۀ  ترجمۀ عبارت سؤال  

  فروش پنبۀ طبّی و غیره بدون نسخه پزشک مجاز عنوان شده است. ۵۳گوی صفحۀ و  زیرا در گفت ،جملۀ فوق نادرست است  

 ترجمۀ متن:  

شـوند و دکـتر مـاری شـیمل، از  کننـد، خاورشـناس نامیـده مـی پژوهشگرانی کـه در اروپـا پیرامـون کشـورهای شرق جهـان تحقیـق مـی«

شـد،  متولد شد و از زمان کودکی مشتاق آشنایی با هر آنچه که به شرق مربـوط مـی ۱۹۲۲شود. در سال  شمار آورده می ها به مشهورترین آن

های زیادی از جمله فارسی و عربی را فراگرفت و توجه علمی خویش را ادامه داد تا اینکه شخصیتی جهـانی شـد. بعـد از اینکـه  بود. او زبان

. بـه دفرهنـگ اسـلامی کـر  ۀتاریخ ادیان دریافت نمود، شروع به تدریس در دانشگاه هـاروارد در زمینـ ۀرا در زمیندومین مدرک دکترای خود 

الدین رومی از شاعران محبوب نزد وی بود و بیش از صد  . جلالکرد های فراوانی می کرد و سخنرانی کشورهایی نظیر هند و پاکستان سفر می

صـلح آلمـان را  ۀجایز  ۱۹۹۵عنوان نمونه، کتاب "فیه ما فیه" را به آلمانی ترجمه کرد. در سال  شته است. بهکتاب و مقاله در مورد این شاعر نو 

  »فوت کرد! ۲۰۰۳دست آورد. این پژوهشگر بزرگ در سال  به

   درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ها: ترجمۀ گزینه  

) ) عمر وی بیش از صد سال بود!۱   )  ۲ از تألیفات اوست! » فیه ما فیه«)کتاب( )  

) ) او فقط زبان فارسی را یاد گرفت!۴  ها قبل فوت کرده است! ) این محقق، سال۳   )  

   درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ها: ترجمۀ گزینه  

) خواند! های زیادی درس می ) در دانشگاه هاروارد سال۱   )  

) ) او در طول زندگیش به هند و پاکستان سفر نکرد!۲   )  

) است! ) بیش از صد کتاب پیرامون تاریخ ادیان تألیف نموده۳   )  

  وی بود! ۀهای مورد علاق ) فرهنگ اسلامی از زمینه۴  

  درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀپاسخ: گزين -۳۳

  ماری شیمل به تاریخ غرب و فرهنگ آن توجهی نداشت.  

   درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  »مُواصَلةَ«مصدره   واصَلَتْ   

   درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲زينۀ پاسخ: گ -۳۵

وْ      شود) شمار آورده میشوند)، تعَُدُّ (به نَ (نامیده مییسَُمَّ
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  کتاب ۶۱و  ۴۲، ۴۱های  ه* صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ها: ترجمۀ گزینه  

  ماضی استمراری) (ماضی + اسم نکره + مضارع  !کرد حرکت می سرعت ) دیروز صبح، خودرویی را دیدم که به۱  

  ماضی منفی) ! (لم + مضارع کمک نکردهایشان ) مدیر به دانش آموزان برای یادگیری درس۲  

  ماضی استمراری ) + مضارع  کان! (کرد میهایی به زبان انگلیسی ) استاد ما سخنرانی۳  
  !جمع کندیم خیر دنیا و آخرت را که برا آموزی می) تو به من خلقی را ۴  

 کتاب ۶۱و  ۵۱، ۴۲های  ه* صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ها: ترجمۀ گزینه  

  بر سر مضارع التزامی)» باید« مضارع  ! (لام امر شناخته شویمتا در جامعه  سخن بگوییمخوبی  به باید) ۱  
 کنم! (لام جارّه ) برای فهمیدن حقایق دین دعوت می) تمام مسلمانان را ۲  

 بر سر مضارع التزامی)» تا« مضارع  ! (لـِ قرار دهدبرآنان حالتی بحرانی  تاخواهد  ) خداوند نمی۳  
  ! بداننداهمیت کسب دانش را  تا) با دوستانم صحبت کردم ۴  
  شود. نکته: حرف لام بر سر اسم/ مصدر از نوع جاره محسوب می  

 کتاب ۶۱ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ها: ترجمۀ گزینه  

 (نهی، نفی) ! سخن مگوگاه  ، با مردم هیچدانی نمی) از آنچه که ۱  

 ( نهی، نفی) مورد ستم قرار گیرید!  دارید دوست نمیکه  همچنان ستم نکنید) ۲ 

 (نفی، نفی)   !شود موفق نمی، در زندگیش راست نگوید) هرکه در گفتارش ۳ 

 (نهی، نفی)  !یابد ادامه نمی، زیرا که روزگار غمگین نباش) بر آنچه که از دستت رفته، ۴ 
  ».لا«خاطر حرف  هاست نه ب  خاطر ساختار جمله شرطی مجزوم شده هب صرفاً  ۳در گزینۀ » یَصْدُقْ «نکته: فعل   

 کتاب ۴۵و  ۴۱ های ه* حيطه: درک و فهم * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  »به روستایی سفر کردم که عکس زیبایش را در روزهای خردسالیم دیده بودم!« ترجمۀ عبارت سؤال:  
  صفت هستند.» صورة«برای » ةجمیلال« و» قریةٍ «برای » تُ شاهَدْ «های  ترتیب واژه در این عبارت به  
پـس » شاهَدْتُ صـورَتهَا«کار رفته، آن را توضیح دهد. در اینجا جمله  تواند صفت قرار گیرد که پس از اسم نکره به تی جمله مینکته: در صور   

  . (جمله وصفیّه)کند کار رفته، آن را توصیف می هکه اسمی نکره است، ب »قریة«از 

 کتاب ۵۲ * حيطه: درک و فهم * صفحۀ متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  باشد. مبتدای مؤخّر می» وصفةٌ «خبر مقدم و » عِندي«آید. در این جمله  نکته: معمولا وقتی مبتدا اسمی نکره باشد، بعد از خبر می  

 
  كتاب 145* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -41

   بر باشد و بتواند جامعه را در شرايط پيچيدهٔ جهاني رهبري كند.فقيه بايد مدير و مد ولي  
   خواهي دشمنان بايستد. فقيه بايد شجاعت و قدرت روحي داشته باشد و بدون ترس و واهمه، در برابر زياده ولي  

  كتاب 145* حيطه: دانش * صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -42
  استوار است.» مقبوليت«و » مشروعيت«هاي  بر پايه تشكيل نظام و حكومت اسلامي  
  كتاب 133و  132هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -43
  كتاب 127* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -44

انـد و  يابد. از اين رو آن حضرت خود را به خورشيد پشت ابر تشبيه كرده ر غيبت كاهش ميدر عص ،مندي از امام دليل غايب بودن ايشان، بهره به  
  شد.با مي» ولايت معنوي«مندي از ايشان، منحصر به  بهره

  كتاب 129* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -45
، زمين )برند. ايم كه زمين را بندگان شايستۀ من به ارث مي استي در زبور، پس از ذكر (تورات) نوشتهر  ، به و لقد كتبنا في الزبّور ...(در آيۀ شريفۀ   

  هاي صالح و شايسته معرفي شده است. عنوان ميراث انسان به
  كتاب 132و  131هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -46

   عصر هاي امام  پيروي از فرمان مراجعه به عالمان دين، عمل به احكام فردي و اجتماعي دين و مقابله با طاغوت از جملـه دسـتورات امـام :
  ... دنبال انجام آن هستند است كه پيروان آن حضرت به زمان 

   ن به هنگام ظهـور و ... از عوامـل داري ايشا  تقويت معرفت و محبت به امام: ... شناخت جايگاه امام در پيشگاه الهي، آشنايي با شيوهٔ حكومت
  و از بين رفتن ترديدهاست.  مؤثر در معرفت و محبت به امام زمان
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  كتاب 132و  131هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -47
  كتاب 141* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -48

ها اعزام  پس چرا از هر گروهي، جمعي از آنشود كه مؤمنان، همگي (براي آموزش دين) اعزام شوند،  ، و نمي و ما كان المؤمنون ...(شريفۀ  در آيۀ  
  تأكيد شده است. بر آموختن عميق دين، )... طور عميق) بياموزند نشوند تا دانش دين را (به

  كتاب 145و  144هاي  طه: درك و فهم * صفحه* حيمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -49
  شناس، مدير و مدبر و شجاع باشد، حكومتش مشروعيت دارد. فقيه باتقوا، عادل، زمان از شرايط مرجعيت تقليد است و اگر ولي» اعلميت«  

  كتاب 148و  147هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -50
   اجرا درآورد  هاي اسلامي را به دهد كه برنامه كند و به رهبري امكان مي كشور را قوي مي بستگي اجتماعيوحدت و هم.  
   انـد و ماننـد سوارشـدگان در يـك  اساس فرمان خداوند، همۀ افراد جامعۀ اسلامي نسبت به يكديگر مسئول : برمشاركت در نظارت همگاني

  باشند. مي  كشتي
  كتاب 142و  141هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهشخصات سؤال: * متوسط م ▲  2پاسخ: گزينۀ  -51

    پيامبر اكرم تر از حال يتيمي است كه پدر از دست داده است سختافتاده و به او دسترسي ندارد،  حال كسي كه از امام خود دور«فرمايد:  مي «...  
   است. ايج عقليروش ر اي كه غيرمتخصص به متخصص مراجعه كند يك  چنين مراجعه  
  كتاب 126* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -52

عباس نسبت به امام دهم و يازدهم تا حدي شدت يافته بود كه آن بزرگـواران را  گيري حاكمان بني سخت ،طور كه در تاريخ نقل شده است همان  
  و ساير امامان رسيده بود، مطلع بودند. اخباري كه از پيامبر اكرم  در محاصرهٔ كامل قرار داده بودند؛ زيرا آنان از

  كتاب 143و  142هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -53
ه علـوم و دانـش مـا البته اگر يكي از پيروان ما كـه بـ«... فرمايند:  مي معناي تلاش براي كسب معرفت عميق است كه پيامبر اكرم  تفقه به  

صـورت،  ها آموزش دهد. در اين آشناست، وجود داشته باشد، بايد ديگران را كه به احكام ما آشنا نيستند، راهنمايي كند و دستورات دين را به آن
  »او در بهشت با ما خواهد بود.

  ابكت 145و  144هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54
   زند. انتخاب مرجع تقليد شخصي است و هركسي خود با رعايت شرايط، دست به انتخاب مي  
   پـذير اسـت؛ در غيـر  پذيرد؛ زيرا جامعه تنها با يك مجموعه قوانين و يك رهبـري امكـان جمعي صورت مي صورت دسته فقيه به انتخاب ولي

  آيد. ومرج و تفرقه و پراكندگي پيش مي صورت، هرج اين
  كتاب 146* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -55

   هـاي  گـرفتن از انديشـه سوي پيشرفت و عدالت و تعـالي، بـا بهـره اساس مشورت: از آنجا كه ادارهٔ يك جامعه و رهبري آن به گيري بر تصميم
هاي لازم را بگيرد. نهادهاي مشورتي مانند مجمع تشخيص مصلحت  تصميمانديشمندان و متخصصان ميسر است، رهبر بايد با مشورت نخبگان 

  دهند. صورت پيوسته به رهبري مشورت مي اند كه به ، نهادهاي مختلفي ... نظام، شوراي عالي انقلاب فرهنگي، مجلس شوراي اسلامي و
  كتاب 149و  147هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

    در حقيقت در نظام اسلامي، مشاركت و همراهي مردم پايه و اساس پيشرفت است و بدون حضور و مشاركت آنان حكومت اسلامي دستاوردي
  نخواهد داشت.

   يابد. ش ميروز افزاي درستي هم اجرا كنند، اعتماد مردم به حكومت روزبه درستي بشناسند و به اگر كارگزاران جامعه، وظيفۀ خود را به  
  كتاب 150* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57

  : اميرمؤمنان   
   »هايي دارند و مدير جامعه بايد بيش از همه در پنهـان  كنند، از خود دور كن؛ زيرا در نهايت مردم عيب جويي مي كساني را كه از ديگران عيب

  »ها بكوشد. كردن آن
   » خواص؛ كه با وجود رضايت عمومي، خشم خواص به تـو آسـيبي   دست آوردن رضايت عموم مردم سعي و تلاش كن، نه در جلب رضايت  بهدر

  »بخشد. خواص سودي نمي  رساند و با خشم عموم مردم، رضايت نمي
  كتاب 129* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -58

اي كه ديگر] مرا  گونه ... و دينشان را كه براي آنان پسنديده مستقر سازد و بيم و ترسشان را به امنيت مبدل سازد. [به(آيۀ شريفۀ مطابق ترجمۀ   
   )بپرستند و به چيزي شرك نورزند.

 هدف از 
  استخلاف در زمين

  استقرار دين
 تبديل خوف به امنيت

   باشد. خدا و دوري از شرك ميعبوديت و بندگي  

  كتاب 126* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -59
دست گرفته بودند و عاملان اصلي به شـهادت رسـاندن امامـان  عباس، ظالمانه و غاصبانه حكومت را به اميه و بني درست است كه حاكمان بني  

كردند كه اين امر موجب از دست دادن نعمت امامت گرديد و مصـداق  حاكمان شده بودند و با آنان مبارزه نمياما بيشتر مردم تسليم اين  ،بودند
  شدند. )ذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمة ...(آيۀ شريفۀ 
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  كتاب 148و  147، 146هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -60
   اند از: رتوظايف رهبر عبا  

  ) تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي در جامعه1
  ) حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان2
  گيري براساس مشورت ) تصميم3
  زيستي ) ساده4

   ند از:ا وظايف مردم عبارت  
  ) وحدت و همبستگي اجتماعي1
  ) استقامت و پايداري در برابر مشكلات2
  اي سياسي و اجتماعيه ) افزايش آگاهي3
  ) مشاركت در نظارت همگاني4
  ) اولويت دادن به اهداف اجتماعي5

 
  كتاب 81 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -61

  كودكان را افزايش دهد. خلاقيتترجمه: آزمون هنرهاي مختلف احتمال دارد   
  ) منبع4  ) اطمينان3  زيبايي )2  ) خلاقيت1  

  كتاب 89 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -62
  است.هنري ملت ما به جهان  هويتكنندهٔ  ترجمه: فرش ايراني معرفي  
  ) تخفيف4  ) هويت3  / رشد) افزايش2  ) درآمد/ سرمايه1  
  كتاب 89 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -63

  .تحسين كردندترجمه: هنرمندان فرانسوي صنايع دستي چوبي آفريقايي در موزه را   
  ) تحسين كردن/ قدرداني كردن4  ) وجود داشتن3  ) افزايش يافتن2  ) وابسته بودن1  
  كتاب 88 ۀصفح*  دانش: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -64

  با ابريشم را وقتي كه كودك بود ياد دادند. بافتن ها به او ترجمه: آن  
  ) وابسته بودن4  ) بافتن3  دست آوردن ) به2  دوري كردن) 1  
  كتاب 84 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -65

  ترجمه: مطئمن نبودم چطور به سؤال پاسخ دهم.  
  ...... ......... دهد كه من شده نشان مي كلمۀ مشخص  
  دانستم چطور به سؤال پاسخ دهم. ) مي2    ) در مورد پاسخ مطمئن بودم.1  
  كردم. ) بايد جوابم را دوباره مرور مي4    ساده يافتم. ا) سؤال ر 3  

  كتاب 93 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط : *سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -66
  است. similarشده  كه زير آن خط كشيده اي هگيرند. متضاد كلم ياد مي مختلفنين ها خواندن را در س برانگيز نيست كه بچه ترجمه: تعجب  
  ) ناتوان4  ) ناقص3  كاربردي) 2  ) مشابه1  
  كتاب 93 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -67

  ، آن را نگوييد.درست نيست، انجامش ندهيد، اگر صحيح نيستاگر  ترجمه:  
  است. correctشده كلمۀ  كلماتي كه زيرشان خط كشيده متضاد  
  ) درست4  ) مهم3  ) نادرست2  اهميت ) بي1  
  كتاب 76 ۀصفح*  دانش: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -68

  ؟نيست gerundترجمه: كدام كلمه   
  دهندهٔ استمرار است. نشان نيست بلكه gerundباشد،  beدار فعل همراه با افعال  ingدر صورتي كه شكل   

  كتاب 86 ۀصفح*  كاربرد: طهيح* متوسط : * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -69
  ترجمه:  
  :A ؟اقبالي داني چقدر خوش مي  
  :B .نظري ندارم  
  :A .شما در امتحان نهايي موفق شديد  
  ) نتيجۀ آن چه خواهد بود؟4  اقبالي؟ خوشداني چقدر  ) مي3  ) در مورد آن نظرت چيست؟2  ) براي امتحاني مطالعه كرديد؟1  
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  كتاب 91 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -70
  است. craftswomenكلمه  درستاملاي   
  به فعل جمله بايد از شكل جمع كلمه استفاده شود: توجهنكته: با   

  مفرد   جمع
craftswomen   craftswoman 

   ترجمۀ ترجمۀTTeesstt  CClloozzee::  

راه  شـوند. مارهـاي راه هستند و در ديگر نقاط زمين يافت نمـي همتا بيها در نوع خودشان  آننظير است. بسياري از  حيواني ايران، بي تنوع
زيـرا  ،كنند. متاسفانه، اين حيوانات زيبا در معرض انقراض هستند كرمان زندگي مي وسيعهاي  هاي خوبي هستند از حيواناتي كه در بيابان نمونه

 سـوغاتعنـوان  ها دوست دارند از اين توليـدات بـه كنند. بعضي از توريست استفاده مي صنايع دستيتعدادي از شكارچيان از پوستشان براي 
  تزييني استفاده كنند.

  2 ۀنيگز : پاسخ -71
   هويت )4   ملت )3   تفاوت )2  گستره/ دامنه) 1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -72

  شفاهي) 4  طبيعي) 3  اخلاقي) 2  فرد منحصربه) 1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -73

  گسترده) 4  ساده) 3  ماه) 2  شانس خوش) 1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -74

  ها كارگاه) 4  صنايع دستي) 3  قيمت) 2  خطاطي) 1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -75

  رسم/ سنت) 4  تصور) 3  فرهنگي) 2  سوغاتي) 1  

  درك مطلبدرك مطلبرجمۀ رجمۀ تت::  

انـد تـا  ها مردم اشياء زيبايي را خلق كـرده اما در سراسر دوران ،ديني را لمس كند يا ببيند تواند ذات (طبيعت) راستين عقايد كس نمي هيچ
قديم بر يونانيان تواند تصورات يك فرد از خدا را نشان دهد.  عقايد و اخلاقيات دينشان را نشان دهد. معماري، سفالگري، نقاشي و كار با آهن مي

ترسيدند  از مراسم آسمانيشان مييونانيان كند.  ها را كنترل مي س قدرتمند، خداي خدايان، زندگي آناين باور بودند كه طبيعت مقدس است. زئو 
كردند تا خدايانشان را خوشحال كنند. يكي از اين اماكن مقـدس پارسـنون زيبـا  ها آثار هنري خلق مي آنكردند.  و همچنين آن را تحسين مي

  دادند. را نشان مي خدايانشانهاشان احترام به  نامه همچنين در شعرها و نمايشيونانيان فته است. است. پارسنون در بالاترين جاي آتن قرار گر 
  4 ۀنيگز : پاسخ -76

  ترجمه: هدف اصلي متن چيست؟  
  .است يونانيان) دين مسئلۀ مهمي براي 1  
  .ها وجود دارد ) ارتباطي بين مردم قديم و اعتقادات ديني آن2  
  هاي قديم وجود دارد. در زمان) گوناگوني آثار هنري 3  
  دادند. وسيلۀ كارهاي هنري نشان مي شان را به ) مردمان قديم اعتقاد ديني4  
  3 ۀنيگز : پاسخ -77

  ترجمه: بر اساس متن، دين غيرقابل لمس است.  
  ) زيبا4  ) غيرقابل لمس3  ) طبيعي2  ) آسماني/ بهشتي1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -78

  دادند. نشان نمي...............  ت دينيشان را باترجمه: مردم در گذشته اعتقادا   
  ) شاد كردن خدايان خود4  ) نوشتن شعرهاي زيبا3  ) تحسين مراسم مقدسشان2  ) نشان دادن خداي هنريشان1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -79

  .كار هنريكند به  رجوع مي 6در خط » one«ترجمه: كلمۀ   
  قدرتمند خداي) 4  ) كار هنري3  ) عقيدهٔ مذهبي2  ) اشيا زيبا1  

  3 ۀنيگز : پاسخ -80
  ؟نيست درستباستان  يونانيانترجمه: كدام گزينه در مورد   
  ) ساختمان معروفي را در آتن ساختند.2  ) طبيعت موضوع مقدسي برايشان بود.1  
  هايشان بود. مندي ) شعر و نمايش دو تا از علاقه4  ترين خدايشان پارسنون بود. ) قوي3  

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

سال 
 

صیلی
تح

 
۹۷

 -  
۹۶

  |   
ش

دان
 

آموزان
 

پایۀ
 

یازده
م  

دورۀ
 

دوم
 

متوسطه
 ۹  

  )تجربی علوم رشتۀ( ۸ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  كتاب 88ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -81

  درصد است. 1/0تا  1ين ها در پوستۀ زمين ب منگنز، تيتانيم و فسفر از عناصر فرعي و اساسي هستند كه غلظت آن  
  كتاب 89ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -82

  شوند. روند. سوپراكسيدها باعث وقوع سرطان مي توسط عناصري مانند سلنيم، از بين مي 2LiOسوپراكسيدها مثل   
  كتاب 87ۀ * صفح كاربردحيطه:  * دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -83

كتاب درسي، سنگ آهك داراي چهار عنصر است و گرانيت بيش از چهار عنصر را داراست، پـس بـا هـوازدگي گرانيـت،  5 -2با توجه به شكل   
  شوند. عناصر بيشتري وارد خاك مي

  كتاب 93ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84
  رساند. شود و به اندام كليه و مفاصل آسيب مي دميم از طريق گياهان خوراكي و آب وارد بدن ميعنصر كا  
  كتاب 97ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -85

  تعادل دمايي هوا به علت وجود بخار آب در هوا است و ربطي به ريزگردها ندارد.  
  كتاب 100ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال خصاتمش ▲  3پاسخ: گزينۀ  -86

  پردازند. زيست مي ها از محيط هاي انتقال و رفع آلاينده محيطي به مطالعۀ شيوه شناسان زيست زمين  
   كتاب 98ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -87

  اسيد سولفوريك، خروجي پيناتوبو نيست.  
  كتاب 103ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3سخ: گزينۀ پا -88

  شيب سطح گسل است. bسطح گسل و  aطبق شكل كتاب درسي،   
  كتاب 106ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -89

  ها) قرار دارد. ها (مرز ورقه هها در حاشيۀ ورق كره است و محل لرزه هاي سنگ لرزه، حركت ورقه علت زمين  
  كتاب 107ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -90

كنند. در اين سؤال، سرعت كاهش يافته، پس خميـري بـوده اسـت. از  تر حركت مي هرچه سنگ تراكم بيشتري داشته باشد، امواج از آن سريع  
  كنند. از مايع عبور نمي Sيد زيرا امواج طرفي نبايد پاسخ مايع را انتخاب كن

  
  2رياضي  127و  126هاي  : درك و فهم * صفحهطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -91

fنكته: فرض كنيم    (x) 0اي مانند   در بازه(a ,x fگـوييم حـد چـپ  مي ؛اشدشده ب تعريف ( (x)  0درx x  برابـر نويسـيم  اسـت و مـي

0x x
lim f (x)


  هرگاه بتوان مقادير ،f (x) اندازهٔ دلخواه به  را به شرطي كه مقادير  نزديك كرد، بهx 0انـدازهٔ كـافي بـه  از سمت چپ بهx 

  نزديك شوند.
fنكته: فرض كنيم    (x) 0اي مانند   در بازه(x ,b) گوييم حـد راسـت  مي ؛شده باشد تعريفf (x)  0درx x  برابـر نويسـيم  اسـت و مـي

0x x
lim f (x)


  هرگاه بتوان مقادير ،f (x) اندازهٔ دلخواه به  را به شرطي كه مقادير  نزديك كرد، بهx 0افي بـه اندازهٔ كـ از سمت راست بهx 

  نزديك شوند.
fنكته: فرض كنيم    (x) اي مانند   در بازه(a ,b)  0شاملx 0جز احتمالاً در خود  (بهxگوييم حد تابع  مي ؛شده باشد ) تعريفf (x)  0درx x 

نويسيم  است و مي برابر 
0x x

lim f(x)


  هرگاه بتوان مقادير ،f(x) اندازهٔ دلخواه به  را به مقـادير  شرطي كه نزديك كرد، بهx  از سـمت)

عبارت ديگر  نزديك شوند؛ به 0xاندازهٔ كافي به  چپ و راست) به
0x x

lim f (x)


 اگر و تنها اگر ،: 
0 0x x x x

lim f (x) lim f (x)
  

  .  

توان فهميد  شكل مقابل مي با توجه به  
1x

lim f(x)


و در نتيجه  
1x

lim f (x)


همچنـين  ،وجود نـدارد 

0x
lim f(x)


  موجود نيست؛ ولي داريم: 

1
1 0

x
f ( ) lim f (x)


    x

y

1

y f (x)
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  2رياضي  125 ۀ: دانش * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -92
نكته:   

x a
lim f (x)


  اگر و تنها اگر ،
x a x a

lim f (x) lim f (x)
  

  .   

2در شكل مقابل نمودار تابع    1 4
5 4

x x
g(x)

x
 

  
ايم. همان طـور كـه ملاحظـه  را رسم كرده 

  كنيد، داريم: مي

4
7

x
lim g(x)


   

  2رياضي  126و  124هاي  : درك و فهم * صفحهطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -93
نكته:   

x a
lim f (x)


 اگر و تنها اگر ،: 
x a x a

lim f(x) lim f(x)
  

    

طبق فرض   
2

3
x
lim f (x)


گيريم: ، پس از نكتۀ بالا نتيجه مي          
2 2

3
x x
lim f (x) lim f (x)

  
    

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
fتذكر: وجود يا عدم وجود حد تابع    (x)  در نقطۀx a .هيچ ارتباطي به مقدار تابع در اين نقطه ندارد  

  2رياضي  93 ۀ: دانش * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -94
  حل اول: راه  
  كنيم: ابتدا نمودار هر دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي  

2xقاط برخورد با توجه به نمودار، طول ن   
  3و

2x 
 .است   

3 پس مجموع طول نقاط برخورد برابر است با:   22 2
 
     

  حل دوم: راه  
fنكته: طول نقاط برخورد دو تابع    (x)  وg(x)هاي معادلۀ  ، ريشهf (x) g(x) .است  
3Cosxهاي معادلۀ  با توجه به نكتۀ بالا، بايد ريشه   Cosx دست بياوريم. را به  

0 2 33 2 0 0 2 2
x [ , ]Cosx Cosx Cosx Cosx x ,   

         

3                                      بنابراين مجموع طول نقاط برخورد برابر است با:   22 2
 
     

  2رياضي  127 ۀ: درك و فهم * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -95
fنكته: فرض كنيم    (x) اي مانند   در بازه(a ,b)  0شاملx 0د جز احتمالاً در خو  (بهxگوييم حد تابع  مي ؛شده باشد ) تعريفf (x)  0درx x 

نويسيم  است و مي برابر 
0x x

lim f (x)


  هرگاه بتوان مقادير ،f(x) ندازهٔ دلخواه به ا را به شرطي كه مقـادير  نزديك كرد، بهx  از سـمت)

عبارت ديگر  نزديك شوند؛ به 0xاندازهٔ كافي به  چپ و راست) به
0x x

lim f (x)


 اگر و تنها اگر ،: 
0 0x x x x

lim f (x) lim f (x)
  

  .  

  كنيم: ها را بررسي مي بالا، هريك از گزينه با توجه به نكتۀ  

  
 

  
1xدر    2حد دارد؛ ولي درx  .حد ندارد  

 

 
 1: گزينۀ 

  
 

  
1xدر    2حد ندارد؛ ولي درx  ارد.حد د  

 

 
 2: گزينۀ 

  
 

  
1xدر    2وx  .حد دارد  

 

 
 3: گزينۀ 

  
 

  
1xدر    2وx  .حد دارد  

 

 
 4: گزينۀ 

  پاسخ است. 2بنابراين گزينۀ   

x1 2

y

1 2

y

x

1
2

y

x

1 2

y

x

x4

5
7

y

1

x

y

3

3

1


2
 3

2
 2
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  2رياضي  127 ۀ: دانش * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -96
0
0

x x
x

x x


  
  : نكته

  صورت زير است: ابتدا با توجه به نكتۀ بالا، ضابطۀ تابع به  
1 0

1 0
x x

f (x)
xx


   
   

fع پس نمودار تاب   (x) شكل مقابل است و داريم: به  
  

3 0 0
1 1 1

x x x
lim f(x) , lim f (x) , lim f (x)

   
      

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  2رياضي  116و  115هاي  : درك و فهم * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -97

0aنكته: با فرض    ودار تابع ، براي رسم نم(y f (x a)) y f (x a)   ،  كافي است نمودارy f (x)  راa سمت راسـت (چـپ)  واحد به
  دهيم. انتقال 

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (x)  كافي است نمودار ،y f (x)  را نسبت به محورx.ها قرينه كنيم  
  كنيم. با استفاده از نكات بالا، نمودار تابع را رسم مي  

  
  
  
  
  

  2رياضي  118 ۀ: دانش * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -98
0aنكته: با فرض       براي رسم نمودار تابع ،(y f (x a)) y f (x a)   ،  كافي است نمودارy f (x)  راa سـمت راسـت (چـپ)  واحد به

  دهيم. انتقال 
0aنكته: با فرض      براي رسم نمودار تابع ،(y f (x) a) y f (x) a    كافي است نمودار ،y f (x)  راa سـمت بـالا (پـايين)  واحد بـه

  دهيم. انتقال 
2xyنمودار تابع     صورت مقابل است. به  
شود كه نمودار سؤال نسبت به ايـن نمـودار  از مقايسۀ اين نمودار با نمودار صورت سؤال، نتيجه مي  

1aواحد به سمت بالا انتقال يافته است. بنابراين  1اندازهٔ  به  1. پس 2x bf (x)  . ن با همچني

1توجه به نمودار، نقطۀ  3( ,   كند. روي تابع قرار دارد، پس مختصاتش در ضابطۀ تابع صدق مي (

1 11 3 1 2 3 2 2 1 1 0b bf ( ) b b              

1 :بنابراين   0 1a b      
  2رياضي  100 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -99

1aنكته: با فرض        :داريمx ya a x y     
0نكته: با فرض    1a   :داريمx ya a x y     

10 11 1 3 21 1 10 125 1 3 42 2 2
a a( ) / ( ) ( ) a a

 
           

  2رياضي  103و  102هاي  : درك و فهم * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -100
xyنكته: نمودار دو تابع      b  وxy b  نسبت به محورy.ها متقارن هستند  
  با توجه به نكتۀ بالا، بايد داشته باشيم:  

1 3 7 2 8 4a a a a         
  2رياضي  113 ۀ* صفح : كاربردطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -101

0aنكته: با شرط    ,b   1وa  :همواره داريم ،alog ba b   

2                               توان نوشت: با توجه به نكتۀ بالا مي    23 6 632 2 2 8 6 4 3log log        

x

y

1

3
1

x
1 3

y

1

x

y

1

2 1y log (x )  

2x

y

1

2 1y log (x ) 

2x

y

1

2y log x

x

y

1
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  2رياضي  113و  112هاي  : كاربرد * صفحهطهيات سؤال: * متوسط * حمشخص ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -102
y

alog x y x a  نكته :  
  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

1 20 5 0 2 0 2 0 22 1 2 0 5 2 2 2 0 2 2 0 04
1 96

/ / / /log log ( x) log ( x) ( / ) log ( x) x ( / ) x /
x /

              

 
   

  2رياضي  116و  115هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -103
0aنكته: با فرض     براي رسم نمودار تابع ،(y f (x a)) y f (x a)   ،  كافي است نمودارy f (x)  راa سـمت راسـت (چـپ)  واحد به

  دهيم. انتقال 
2xyدر شكل مقابل نمودار دو تابع      3وxy  ايم: ر يك دستگاه مختصات رسم كردها در  
     

22xyاكنون براي رسم نمودار دو تابع      23وxy  سـمت  واحد به 2، كافي است شكل بالا را
  شكل مقابل خواهيم رسيد: راست منتقل كنيم كه به

  

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
   2رياضي  115 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -104

  كنيم. ابتدا نمودار هر دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي  
  
  
  
  
  

  كنند. نقطه قطع مي 2واضح است كه نمودار اين دو تابع، يكديگر را در   
  2رياضي  89 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -105
yنكته: در توابع      Sinx  وy Cosx دامنه برابر ،R  1و برد برابر 1[ , ] .است  
  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

2 11 1 2 2 2 1 2 1 3 1 3 1 3( ) ( )
fSinx Sinx Sinx y R [ , ]                         

a] صورت طبق فرض اين بازه به   ,b] :است، پس  
2 31 3 9 1 10a , b b a ( )           

  2رياضي  93 تا 91 هاي صفحه*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -106
)0طبق فرض نقطۀ    , ) كند. پس مختصات آن در ضابطۀ تابع صدق مي ،روي اين تابع قرار دارد  

0 0f ( ) a b a b         

ag(x)صورت  به gتوان فهميد ضابطۀ تابع  حال مي   Cosx
a

 تـر طور سـاده يا به g(x) Cosx 

]0است كه نمودار آن در بازهٔ  , ] شكل مقابل است: به  
  

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  2رياضي  112 ۀ: درك و فهم * صفحطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  4 ۀنيگز پاسخ:  -107

c c c c c c
alog ab log a log b , log log a log b
b

   نكته :  

105 10 2 1 22log log log log log     نكته :  

  با استفاده از نكات بالا داريم:  
20 2 10 2 1 5 1 2 1 1 2
30 3 10 3 1

log a log log a log a log log (a ) a
log b log log b log b

              
       

   

15                        بنابراين:   3 5 1 2 1log log log (b ) ( a) b a           

x

y
23xy  22xy 

2

x

y 3xy
2xy

1

x

y

1 2

1

1

3 1y log (x ) 

1y x 

x

y



1

1
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  2رياضي  113 تا 111هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -108

c c c c c c
alog ab log a log b , log log a log b
b

   نكته :  

b c clog a log b log a  : نكته  
n

b blog a n log aنكته :  
  داريم: بالا نكات از استفاده با  

24 5 6 399 4 5 6 399 4 1 10 25 6 7 400 5 6 7 400 400 100A log log log log log( ) log log log                   

415 14 2 2 216 15 3 16 2 4B (log )(log ) (log ) log log      

 بنابراين:  
2 1

4 2
A
B

 
    

  2 رياضي 97 ۀصفح * فهم و درك :طهيح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀنيگز  پاسخ: -109
0aنكته: با فرض     براي رسم نمودار تابع ،(y f (x a)) y f (x a)   ،  كافي است نمودارy f (x)  راa سـمت راسـت (چـپ)  واحد به

  دهيم. انتقال 
1rبا فرض    x  :داريم  

1 11 2 2 2r x xr x y y          
12xyپس كافي است نمودار     :را رسم كنيم  

  
  
  
  
  

  پاسخ است. 2بنابراين گزينۀ   
  2رياضي  90 تا 88هاي  : كاربرد * صفحهطهيخصات سؤال: * دشوار * حمش ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -110

]0 بازهٔ در سينوس تابع مقادير كه كنيد توجه ابتدا   , ] 2 بازهٔ در و غيرمنفي[ , ]  تابع ضابطۀ توان مي پس ،است غيرمثبت f صـورت زيـر  را به
  ساده كرد:

3 0 2 02
3 222

Sinx Sinx x Sinx x
f (x)

Sinx Sinx Sinx xx


               



   

fبنابراين نمودار تابع    (x)  ٔ0در بازه 2[ , ] شكل مقابل است: به  
  
  
  

  پاسخ است. 1بنابراين گزينۀ   
  

  
  كتاب 90و  89هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -111

  روند. هاي سرطاني همراه با خون يا لنف به نواحي ديگر بدن مي ياخته  
  كتاب 108مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -112

  كنند. و غشاي اووسيت ثانويه با همديگر تماس پيدا مي در زمان لقاح، غشاي اسپرم  
  شود. افتد كه باعث ايجاد پوششي به نام جدار لقاحي مي ي اووسيت، تغييراتي در سطح اووسيت اتفاق ميدر اين زمان ضمن ادغام غشاي اسپرم با غشا  
  كتاب 115مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -113
  شود. لقاح خارجي ديده مي ،مهرگان آبزي ها، دوزيستان و بي در آبزيان مثل ماهي  

  

x

y

2
1

2

x

y

1

2
12

1

2x

y

1

2
2xy 

1

12xy 
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  كتاب 93و  85هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -114
  شوند. اند در وسط ياخته رديف مي ها كه بيشترين فشردگي را پيدا كرده در مرحلۀ متافاز، كروموزوم  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
ها در استواي  شود. (كروموزوم هاي دوك متصل مي ها به رشته موزومها رسيده و سانترومر كرو  هاي دوك به كروموزوم : در اين مرحله رشته1گزينۀ   

  اند.) ياخته رديف نشده
  كروماتيدي هستند. ها تك : در اين مرحله دو كروماتيدِ يك كروموزوم مضاعف از يكديگر جدا شده و كروموزوم2گزينۀ   
  كروماتيدي هستند. ها تك ، كروموزوم2: در مرحلۀ تلوفاز 3گزينۀ   
  كتاب 85و  84هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  2اسخ: گزينۀ پ -115
  2 4n كنند. اشاره مي 1به متافاز ميوز  4و  1هاي  دو به يكديگر شبيه هستند. گزينه بهدوها  يعني دو مجموعه كروموزوم دارد كه كروموزوم  
  دانه سانتريول وجود ندارد. دارد و در گياهان نهانسانتريول در ياختۀ جانوري وجود   
  كتاب 100و  98، 97هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116

  تر از دماي بدن است. درجه پايين 3ها و تمايز صحيح اسپرم حدود  دماي مناسب براي فعاليت بيضه  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  افتد. : اگر دستگاه توليدمثل درست كار نكند يا بخشي از آن را از بدن خارج كنند، زندگي فرد به خطر نمي1 گزينۀ  
  هاي دوربرد هستند. ها پيك : هورمون3گزينۀ   
  هاي پروستات و پيازي ميزراهي در كيسۀ بيضه نيستند. : غده4گزينۀ   
  كتاب 106و  103، 102هاي  ربرد * صفحهمشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كا ▲  4پاسخ: گزينۀ  -117
  خارج و پايين محوطۀ شكم قرار دارند. ،هها درون كيسۀ بيض ها درون محوطۀ شكم و بيضه تخمدان  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كنند. افتند و ديگر ياختۀ جنسي توليد نمي سالگي از كار مي 50تا  45ها در سن  : تخمدان1گزينۀ   
  در پيچ وجود ندارد.  هاي پيچ ها لوله تخمدان: درون 2گزينۀ   
  كنند. ها، تستوسترون ترشح مي ها، استروژن و پروژسترون و بيضه كنند. تخمدان : هر دو هورمون جنسي ترشح مي3گزينۀ   
  كتاب 100و  99هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -118
  ا:ه علت نادرستي ساير گزينه  
  دهند. ها طي تمايز مقدار زيادي از سيتوپلاسم خود را از دست مي : اسپرم2گزينۀ   
  د.كن كنند، اما وزيكول سمينال فروكتوز ترشح مي : پروستات و غدد پيازي ميزراهي مايع قليايي ترشح مي3گزينۀ   
  ها در تنۀ خود تعداد زيادي راكيزه دارند. : اسپرم4گزينۀ   
  كتاب 112 تا 109هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -119

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. با ورود سر اسپرم به اووسيت انجام مي II: تقسيم ميوز 2گزينۀ   
  رساند. خون را از جفت به جنين مي ،ها خون جنين را به جفت و سياهرگ سرخرگ ،: در بند ناف3گزينۀ   
  شود. كند و به رحم وارد مي اي ايجاد مي و تودهٔ ياختهكرده : تخم پس از تشكيل در لولۀ رحمي بلافاصله تقسيمات ميتوزي خود را شروع 4ينۀ گز   
  كتاب 117 تا 115هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

  شود. شوند، بلكه اسپرم وارد دستگاه توليدمثل ماده شده و لقاح در فرد ماده انجام مي نمي ها به آب رها كوسه ماهي لقاح داخلي دارد و گامت  
  كتاب 81و  40هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121

هـا مرتـب و  محـل قرارگيـري سـانترومر اساس اندازه، شكل و محتواي ژني و ها با حداكثر فشردگي است كه بر كاريوتيپ تصويري از كروموزوم  
  اند. گذاري شده شماره

  شوند. هاي استخواني هنگام شكستگي تقسيم مي ها در متافاز حداكثر فشردگي را دارند، پس ياخته بايد در حال تقسيم باشد. ياخته كروموزوم  
  كيل شده است.هاي مرده تش ترين لايۀ اپيدرم از ياخته گويچۀ قرمز و گرده هسته ندارند. خارجي  
  كتاب 117مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -122
  زا است. ولي كانگورو زنده ،باشد گذار مي پوس تخم اي هستند. پلاتي حفره پوس و كانگورو هر دو جزو پستانداران و داراي قلب چهار پلاتي  
  كتاب 116حيطه: كاربرد * صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -123
  كنند. و حاصل بكرزايي هستند، بنابراين براي توليد گامت از تقسيم ميتوز استفاده مي  زنبورهاي نر هاپلوئيد  
  كتاب 87مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -124
  شود. هاي قرمز خون از مغز استخوان مي ود و موجب افزايش توليد گويچهش اريتروپويتين هورموني است كه از كبد و كليه ترشح مي  
  كتاب 99مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -125
  برده شده ديپلوئيد هستند. هاي نام هاپلوئيد هستند. بقيۀ ياخته  اسپرماتيد و اسپرم  
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  كتاب 92و  81هاي  وسط * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * مت ▲  2پاسخ: گزينۀ  -126
(2هاي بدن انسان  ياخته Iدر پروفاز ميوز    46)n ،46 .جفت كروماتيد خواهري وجود دارد  
  كتاب 106و  101هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -127
  كند. هاي بينابيني هورمون تستوسترون را ترشح مي كند و ياخته پروژسترون را به خون ترشح ميجسم زرد دو هورمون استروژن و   
  كتاب 110و  109هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -128
  كند. ترشح مي HCGتروفوبلاست در تشكيل جفت نقش دارد و   
  گيرند. ني شكل ميهاي زايندهٔ جني از تودهٔ دروني لايه  
  شود. بلاستوسيست، از تقسيمات ميتوزي مورولا ايجاد مي  
  كتاب 99و  82، 81، 80هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -129
  كروماتيدي است. عدد كروموزوم تك 23اسپرماتيد انسان داراي   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  عدد كروموزوم است. 46اي ديپلوئيد و داراي  رماتوگوني ياخته: اسپ2گزينۀ   
كند كـه هاپلوئيـد  نام اسپرماتوسيت ثانويه توليد مي اي ديپلوئيد است كه با ميوز خود دو ياخته به : اسپرماتوسيت اوليه ياخته4و  3هاي  گزينه  

  هاي دوكروماتيدي دارند. هستند، ولي كروموزوم
  كتاب 99و  93، 83، 82، 80هاي  خصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحهمش ▲  1پاسخ: گزينۀ  -130
  كروماتيد) 92باشد. ( كروموزوم دوكروماتيدي مي 46داراي  2Gياختۀ اوليه در مرحلۀ  زام  
  كروماتيد) 46كروماتيدي است. ( كروموزوم تك 46داراي  1Gزا در مرحلۀ  زامه  
  كروماتيد) 46كروموزوم دوكروماتيدي است. ( 23، داراي 2ياختۀ ثانويه در مرحلۀ پروفاز  زام  
  كروماتيد) 23كروماتيدي است. ( كروموزوم تك 23داراي  Gزامه در مرحلۀ   
  كتاب 84و  73، 70، 49هاي  ت سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصا ▲  4پاسخ: گزينۀ  -131
شود و تمام موارد نيـز  هاي پروتئيني است كه هنگام تقسيم پديدار مي اي از ريزلوله تمام موارد از جنس پروتئين هستند. دوك تقسيم مجموعه  

  از جنس پروتئين هستند.
  كتاب 104و  102، 99هاي  حيطه: كاربرد * صفحه مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -132
  عدد كروموزوم هستند. 46ند و داراي  هاي فوليكول، جسم زرد، اووگوني و اسپرماتوگوني ديپلوئيد ياخته  
  عدد كروموزوم دارند. 23اسپرماتوسيت ثانويه، اووسيت ثانويه و دومين جسم قطبي، هاپلوئيد هستند و   
  كتاب 93و  82، 81هاي  صات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحهمشخ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -133

3ياختۀ    36n  .كروموزومي  ۀهر مجموعداراي سه مجموعه كروموزومي است
36( ) كرومـوزومي،  ۀكرومـوزوم دارد و در يـك مجموعـ 123

  ساخت وجود ندارد. كروموزوم هم
  كتاب 104و  99، 81هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  4: گزينۀ پاسخ -134
2هر دو » الف و ب«   46n  هستند و چون در مردان يك كروموزومX  درست هستند.» الف و ب«داريم، پس  
» ج و د«در موارد    23n  كروموزوم است و هر كدام فقط يكX  باشند. هم درست مي» ج و د«دارند و  
  كتاب 106و  105هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -135
  درست هستند.» الف، ب و د«موارد  105طبق نمودارهاي صفحۀ   
  يابد. هميشه افزايش مي LHزمان با رشد فوليكول، هورمون  هم  

  
  كتاب 68مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -136
سمت چپ است، لذا جهت عقربه  به Bسمت راست و در نقطۀ  سمت چپ، در بين دو قطب به به Aبا توجه به جهت خطوط، جهت عقربه در نقطۀ   

  كند. دو بار تغيير مي
  كتاب 71ات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -137
 2بنـابراين جهـت گزينـۀ  ،باشند رستدتوانند  مي 4و  3، 1هاي  يك از گزينها توجه به منفي بودن بار ذره، هر با توجه به قاعدهٔ دست راست و ب  

  نادرست است.
    توجه داريم كه:  
   در شكل داده شده، بردار  با توجه به قاعدهٔ دست راست و منفي بودن بار ذرهB


Vاي عمود بر بردار  بايد مؤلفه 


سمت چپ داشته باشد.  و به 

  اين ويژگي را ندارد. 2گزينۀ 
    اگرچه بردارF


Vهميشه بر هر دو بردار  


Bو  


Vعمود است، اما خود بردارهاي  


Bو  


  با هم داشته باشند. 180اي از صفر تا  توانند هر زاويه مي 
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  كتاب 71مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -138
  شود كه بار ذره، منفي است. ا توجه به قاعدهٔ دست راست مشخص ميب  

F q VBSin    
9 4 9 1 933 10 30 100 10 150 3 10 10 20 10 20 202q Sin q q C nC q nC                          

  كتاب 71مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -139
  است. Fمغناطيسي F الكتريكيذره بدون انحراف عبور كرده، است و با توجه به اينكه » الف«نيروهاي وارد بر ذرهٔ مثبت، مطابق شكل   
  است.» ب«نيروهاي وارد بر ذرهٔ منفي مطابق شكل   
با توجه به اينكه اندازهٔ سرعت و اندازهٔ بار ثابت است، انـدازهٔ نيروهـا   

نيز ثابت خواهد بود و از طرفي چون اندازهٔ نيروها تغيير نكرده اسـت، 
ذره همچنان صفر است و ذره بدون انحراف  پس برآيند نيروهاي وارد بر

  كند. همان مسير ذرهٔ بار مثبت را طي مي
خوب است بدانيد اندازهٔ بار اهميتي در اين مسئله ندارد و هر باري با   

  كند. (چرا؟) اين سرعت وارد شود بدون انحراف عبور مي
  كتاب 74 مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -140

Fنيروي وارد بر سيم حامل جريانِ واقع در ميدان مغناطيسي، از رابطۀ    I BSin  شود. هر اندازه  محاسبه ميSin  و در نتيجه به يك  به
90 گرد سيم، زاويۀ  اعتشود. با چرخش س تر شود، نيروي وارد بر سيم بيشتر مي نزديك  90به يابد. شود و اندازهٔ نيرو افزايش مي نزديك مي  

  كتاب 75مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -141
  گرم است: 3/0اي به جرم  برابر وزن وزنه گرم كمتر شده است، پس نيروي مغناطيسي وارد بر ميله به سمت بالا و 3/0عدد ترازو به اندازهٔ   

3 30 3 10 10 3 10/ N     مغناطيسيF  
3 43 10 12 0 5 1 5 10I BSin / B B T           مغناطيسيF  

براي اينكه نيروي مغناطيسي به سمت بالا باشد، طبق قاعدهٔ دست راست لازم است كه جريان در ميلـه از چـپ بـه   
  قرار گيرد.  صورت بههاي باتري  راست باشد. براي اين منظور بايد قطب

  
  

  كتاب 81مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -142
1 1 1
2 2 2

600 2 3
400 4 4

B N INIB
B N I

        
   

  كتاب 84و  83 هاي همشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -143
  كتاب 87ات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -144

2 R  محيط دايره  
6060 2 10 0 16R R cm / m         

2 2 23 0 1 0 03A R / / m       
0 4 0 03 0 0 012BACos / / Cos / Wb          

  كتاب 87مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -145
قرار  FGDEو  ABGF  ،EOCD  ،OABCهايي كه حلقه روي هريك از چهار وجه  در حالت  

 90خط عبور بر سطح حلقه با خطـوط ميـدان زاويـۀ  دارد، شار مغناطيسي صفر است. چون نيم
)90سازد و طبق رابطۀ  مي BACos )   .شار صفر است  

  
  
  

  كتاب 89دانش * صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: ▲  2پاسخ: گزينۀ  -146
  آيد. وجود مي شار مغناطيسي تغيير نموده و جريان القايي به : با تغيير زاويۀ 1 گزينۀدر   
  آيد. وجود نمي كند و جريان القايي به تغيير نمي و  A ،Bكدام از مقادير  : هيچ2 گزينۀدر   
  شود. ريان القايي مي: كاهش بزرگي ميدان سبب تغيير شار و در نتيجه ايجاد ج3 گزينۀدر   
  آيد. وجود مي كند و جريان القايي به : با تبديل شكل حلقه از دايره به بيضي مساحت آن تغيير مي4 گزينۀدر   

E

y

x

z

O
D

C

B

GF
A

 I

F


B


 EF

mF

E


B


 mF q VB

EF E q

V


E


B


www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

سال 
 

صیلی
تح

 
۹۷

 -  
۹۶

  |   
ش

دان
 

آموزان
 

پایۀ
 

یازده
م  

دورۀ
 

دوم
 

متوسطه
 ۱۷

  كتاب 87مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -147
1 0AB Cos AB Cos AB          

خط عمـود بـر سـطح حلقـه و  دوران دهيم، زاويۀ بين نيم MNحول ضلع  30اگر سطح حلقه را   
  شود. مي 30خطوط ميدان نيز 

22
1

3
3 3230 2 2

AB
ABCos AB

AB


      


   

  كتاب 89مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -148
  حالت اول:  

4 31 1 1 0 8 50 10 180 4 10B ACos / Cos Wb              
  
  

  حالت دوم:  
4 32 2 2 0 2 50 10 0 10B ACos / Cos Wb            

  
  

3 310 4 101 0 0250 2
( )N / V

t /

    
      


   

  كتاب 89مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -149

2 1 2 1 2 1B ACos B ACos ACos (B B ) BACos
t t t t t

      
       

    


   

  آهنگ تغييرات مغناطيسي    
4200 10 1 40 0 8( ) / V         

  كتاب 90* صفحۀ  رك و فهمدسؤال: * متوسط * حيطه:  مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -150
لذا  ،اي آهنگ تغيير شار با مقدار متوسط آن برابر است خطي است. در نتيجه مقدار لحظه 50sتا  30sو  20sهاي صفر تا  تغييرات شار در بازه  

  ها با نيروي محركۀ القايي متوسط در آن بازه برابر است: ايي هريك از لحظات اين بازهنيروي محركۀ الق
2 3 10 تا4 20 0

10 0 0 5 10 5 1020 0t s s / V


 



       


   

2 40 تا3 40 30
0 10 1040 30t s s s V







    


   

  
 كتاب 73و  72هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -151
  ها يكسان باشد. شرطي كه شرايط انجام همۀ واكنش يك واكنش معتبر است به Hهاي غيرمستقيم براي تعيين  روشاستفاده از   
  كتاب 75و  74هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  - 152
  صورت زير است: واكنش انجام شده به  

| |

| |

H HH H
C C Cl Cl Cl C C Cl

H H H H

         

  Hواكنش=  ها] دهنده واكنش رد پيوندها  [مجموع آنتالپي ها]  فرآورده در [مجموع آنتالپي پيوندها  
Cپيوند  4چون در دو طرف     H ها را از طرفين حذف كرد. توان آن وجود دارد، مي  

4 2 4C C C H Cl Cl C Cl C H C CH H H H H H                       واكنشH  
154 243 2 331 347 612C C C CkJ H ( ) H kJ                 

3030

B


1B

2B
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  كتاب 75تا  72هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -153
  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي  

2 4 2 46 2 4C H (g) F (g) CF (g) HF(g)     

4 52H kJ  22H (g))2گرافيتC(s ,2 4C H (g) ) معكوس واكنش :I( 

5 1074H kJ  2 22 2F (g) H (g) 4HF(g)) دو برابر معكوس واكنش :II( 

6 1360H kJ  2 44 2F (g) CF (g)  )2گرافيتC(s )III: دو برابر معكوس واكنش (,

2 4 2 46 4 2C H (g) F (g) HF(g) CF (g)   

4 5 6 52 1074 1360 2382H H H kJ           واكنشH  
  كتاب 83و  82هاي  ش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دان ▲   4پاسخ: گزينۀ  -154
  كتاب 89مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -155
  د.راديكال هستن 2NOو  NOهايي پرانرژي و ناپايدار هستند كه در ساختار خود الكترون جفت نشده دارند، پس  ها گونه راديكال  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  رسانند. هاي بدن آسيب مي ها به بافت : راديكال1گزينۀ   
  دهد. ها را كاهش مي : ليكوپن فعاليت راديكال2گزينۀ   
ها)  يكالدليل حضور راد  هاي نامطلوب و ناخواسته (به ها از انجام واكنش اي هستند كه برخي از آن هاي آلي سيرنشده ها تركيب : ريزمغزي3گزينۀ   

  كنند. جلوگيري مي
  كتاب 82تا  80هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -156
  كنند. ها را بيان مي اثر غلظت بر سرعت واكنش 4اثر كاتاليزگر و گزينۀ  3و  2، 1هاي  گزينه  
  كتاب 87تا  85هاي  فحهمشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * ص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -157
  موارد الف و پ درست هستند.  
  شود: شكل زير انجام مي واكنش به  

4 4Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)     
  بررسي موارد نادرست:  
  شود. ب) سرعت واكنش در ابتدا زياد است و به مرور كم مي  
مناً جرم مولي مس از روي كمتر است، پس جرم مواد جامـد در نشيند و ض ت) با توجه به اينكه در اين واكنش مس به جاي روي بر روي تيغه مي  

  باشد. انتهاي واكنش از مادهٔ جامد اوليه كمتر مي
  كتاب 81مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -158

  2 2
2 2

2
2

Ca(s) HCl (aq) CaCl (aq) H (g)
Fe(s) HCl (aq) FeCl (aq) H (g)

  

  
   

بيشـتر از آهـن بـا  HCl(aq)بازهٔ زمـاني يكسـان، سـرعت واكـنش كلسـيم بـا فعاليت شيميايي كلسيم از آهن بيشتر است، بنابراين در   
HCl(aq) باشد، پس سرعت توليد گاز هيدروژن و كلسيم كلريد در ظرف مربوط به كلسيم بيشتر است. مي  

دليل اينكه حجم اسيد در دو ظرف با هـم برابـر  شود و به ريد توليد مي) كلIIمول كلسيم كلريد و همين مقدار آهن ( 01/0ها،  در انتهاي واكنش  
  باشد. است، غلظت مولي دو نمك توليد شده نيز يكسان مي

  كتاب 87تا  85هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -159

  233
3 3

1 23 78 1 5 1063 8
mol HNO mol NO?mol NO / g HNO / mol

g HNO mol HNO
       

21 5 10 60 0 0910 1
n / mol s molR(NO) /
t s min min

 
   


   

  كتاب 88و  87هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -160

يابـد، پـس  تدريج سرعت واكنش كـاهش مـي با توجه به اينكه با گذشت زمان به  

1 2R R 3باشد و  ميR  1ميانگينR  2وR .است  
    

  كتاب 86و  85هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -161
1144 818
molg mol

g
    100تعداد مول بخار آب 1 44 144gL / g

L
    جرم بخار آب  

1120 602 mol min   (واكنش)12
8 1204
60

R(H O) mol min R      

10 200

1R 2R

3R
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  كتاب 91و  88تا  86هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -162
  هاي نادرست: بررسي گزينه  

زمـان،  -: شيب نمودار غلظـت1گزينۀ 
است كه به مرور  HClسرعت مصرف 

 زمان بايد در حال كم شدن باشد.

 2COهاي  به مرور زمان مول :3گزينۀ 
در حال افزايش است و بعد از مدتي به 

 رسد. مقدار ثابتي مي

: سرعت توليد و مصـرف مـواد 4گزينۀ 
تدريج كاهش  در حالت گاز و محلول، به

 يابد. مي

    
  
  
  
  

    
  

  كتاب 91و  88، 87هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -163

2
1 1 1
8 4 8n(O )     

  

1 15 6 22 4 4
mol

/ L mol
/ L

    2مول آغازي گازO

2
2

1 14 32 8
molO

g mol
gO

    2مولO  300پس از(s)

2 1 12 2

1 13 2

1
8

12
5 80

1 12 2 80 40

mol

O L
R(O ) R(O ) mol L min

t min

R(SO ) R(O ) mol L min

 

 



          


     

   

  كتاب 91و  88، 87هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -164
  هستند. فراورده Zو  Yدهنده و  واكنش Xافزايش يافته است، بنابراين  Zو  Yمواد مقدار مول كاهش و  Xچون مقدار مول مادهٔ   

0 7 1 0 3
0 3 0 0 3
0 2 0 0 2

n(X) / /

n(Y) / /

n(Z) / /

    
   
   

   

3صورت  هاست، پس معادلۀ واكنش به ب استوكيومتري مواد متناسب با تغييرات مول آنبا توجه به اينكه ضراي   3 2X Y Z  .است  
  كتاب 90و  80، 79هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -165
مربوط به شـرايطي اسـت كـه  Cو همچنين نمودار  زايش يافته استبيشتر است و مربوط به شرايطي است كه سرعت واكنش اف Bشيب نمودار   

  سرعت واكنش كاهش يافته است.
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  هستند. Cدهندهٔ نمودار  : سرد كردن (كاهش دما) و افزودن آب (كاهش غلظت)، هر دو نشان1گزينۀ   
  شود. مي 2CO: كاهش مقدار كلسيم كربنات، باعث كاهش مقدار 3گزينۀ   
  هستند. Bدهندهٔ نمودار  : افزايش غلظت و استفاده از كاتاليزگر هر دو نشان4گزينۀ   
  كتاب 91و  90هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -166
  آوريم: دست مي را به 2NOدهد. ابتدا سرعت مصرف  يبا زمان را نشان م 2NOاين نمودار، تغييرات مصرف   

2 1 12
0 05 0 3 0 25 60 0 2560 60 1

NO ( / / ) / mol s
R(NO ) / mol L min

t L s min
            

 
   

1 12 0 25 0 1252 2
R(NO ) /

/ mol L min      (واكنش)R   

  كتاب 91و  90هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -167

10 48 1 9215
60

n(Br ) /
R(Br ) R(Br ) / mol min

t


  

    


   

1
 ضـــريب ضـــريب

1 92 2 882 3
R(Br ) R(BrO ) / R(BrO )

R(BrO ) / mol min
Br BrO

  
 

 
        

HCl  

t

2R (CO )

t

2mol CO

t
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  كتاب 91* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -168
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  توانيم از تغييرات غلظت استفاده كنيم. : براي مواد در حالت مايع خالص، براي محاسبۀ سرعت، نمي1گزينۀ   

2
6

n(H O)
t





   R(واكنش) 

2
2

O
R(O )

t
   


  3: گزينۀ  

3NH NO         4: گزينۀ  
  كتاب 91و  90هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -169
آيـد كـه آن را سـرعت واكـنش  دست مي در هر واكنش، چنانچه سرعت متوسط هر ماده را به ضريب استوكيومتري آن تقسيم كنيم، عددي به  

  باشد، بنابراين: كننده در واكنش يكسان مي مواد شركت ناميم و براي همۀ مي
35 10R(A) R(B) z

x y
      

  كتاب 92مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -170
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  رود. شود يا از بين مي به زباله تبديل مي رسد و غذا بر روي زمين، ناشي از ميزان غذايي است كه به مصرف نمي آشكار: ردپاي 1گزينۀ   
  خواهد شد. كمتر: بر اساس الگوي توسعۀ پايدار، در آينده مساحت كل زمين موردنياز براي تأمين اقلام ضروري زندگي 3گزينۀ   
  نياز است.: براي تأمين غذا به منابع آب، انرژي، مواد اوليه و زمين 4گزينۀ   
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